

Захист цивільного населення під час збройних конфліктів

*анотований бібліографічний список
2024. – Вип. 10 (1 – 10 квітня). – 95 с.
(<http://nplu.org/article.php?id=423&subject=3>)*

Зміст

Статті зі ЗМІ.....	1
Книги, статті з наукових періодичних і продовжуваних видань.....	84

Статті зі ЗМІ

1. **Аграрії Одещини завершили сівбу ранніх зернових та зернобобових культур, - Комітет з питань аграрної та земельної політики** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 9 квіт. – Електрон. дані. *Як повідомили у Комітеті Верховної Ради України (ВР України) з питань аграрної та земельної політики, попри постійні загрози ракетних обстрілів із боку РФ в Україні весняна посівна йде повним ходом. За даними Міністерства агропромислової політики в Одеській області завершилася посівна ярів зернових та зернобобових. Всього там засіяно 8 тис. га пшениці, 50 тис. га ячменю, 32 тис. га гороху та 1,6 тис. га вівса.* Текст: https://www.rada.gov.ua/news/news_kom/248218.html

2. **Андрій Герус: Держава створила бізнесу стимули для будівництва розподіленої генерації з ВДЕ** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 1 квіт. – Електрон. дані. *Йдеться про те, що голова Комітету Верховної Ради України (ВР України) Андрій Герус під час воркшопу «Сонячні електростанції: ефективність, окупність та як це працює» розповів представникам найбільших ритейлерів України про стимули, які сьогодні надає держава для виробництва електричної енергії з відновлюваних джерел. Він повідомив, що прийнято закон щодо відновлення та зеленої трансформації енергетичної системи України, яким, серед іншого,*

запроваджено механізм самовиробництва. Також державні банки, зокрема "Укргазбанк" та "Ощадбанк", розробили кредитні програми для фінансування всіх видів «зелених» електростанцій. А. Герус зауважив, що після лібералізації оптового ринку електричної енергії, власники сонячних електростанцій мають стимули встановлювати акумуляючі потужності – energy storage. Установки зберігання енергії дають можливість продавати електричну енергію в години, коли ціни є вищими. Текст: https://www.rada.gov.ua/news/news_kom/247991.html

3. Андрій Задорожний: Комплексне впровадження принципів, політики й заходів щодо забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків, повага до людської гідності та недискримінація у нормативно-правових актах парламенту є одним з ключових пріоритетів законодавчої діяльності у контексті євроінтеграції [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 10 квіт. – Електрон. дані. На цьому зазначив голова Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань прав людини, деокупації та реінтеграції тимчасово окупованих територій України, національних меншин і міжнаціональних відносин Андрій Задорожний під час виступу на тематичній сесії «Гендерна рівність в інтеграції до ЄС». Він наголосив, що в умовах збройної агресії маніпулятивна риторика проти гендерної рівності та прав людини є частиною російської інформаційної війни проти України. Водночас, незважаючи на наявність певних недоліків і перешкод, Україна крок за кроком впевнено рухається шляхом поступового усунення гендерних розривів, запобігання та протидії будь-якій дискримінації, упровадження практик інклюзивності як основи фундаментальних прав і свобод у контексті євроінтеграції. Текст: https://www.rada.gov.ua/news/news_kom/248246.html

4. Банкова О. Замість сцени й овацій — у ЗСУ [Електронний ресурс] / Оксана Банкова // Дзеркало тижня. - 2024. - 7 квіт. — Електрон. дані. Наведено історію Мойсея Бондаренка, талановитого скрипаля, який став військовим в перший день повномасштабної війни в Україні у 2022 році. Під

час довоєнного життя Мойсей активно займався музикою, грав на скрипці та писав власні композиції. Проте, у зв'язку з війною, він вирішив приєднатися до військових для захисту своєї країни. Хоча він змушений був залишити свою музичну кар'єру на той момент, Мойсей не забув про свою любов до музики. У вільний час під час служби він продовжує створювати музику, записує кавери на пісні відомих виконавців та публікує їх в інтернеті, щоб привернути увагу світу до подій в Україні. Крім того, Мойсей виступає як амбасадор Українського ветеранського фонду, працюючи над питаннями реінтеграції ветеранів у цивільне життя та сприяючи зближенню між військовими та суспільством. Його історія служить прикладом відданості своїй країні та важливості підтримки ветеранів у їхній поверненні до мирного життя.

Текст: <https://zn.ua/ukr/war/zamist-stseni-j-ovatsij-u-zsu.html>

5. **Без допомоги не залишаться** [Електронний ресурс] // Уряд. кур'єр. – 2024. – 6 квіт. [№ 71]. – Електрон. дані. *Йдеться про те, що два роки повномасштабної війни держава фінансово підтримує громадян, які були змушені залишити домівки і стали внутрішньо переміщеними особами (ВПО). Зазначено, що з 01.03.2024 для тих ВПО, які отримували допомогу протягом року або двох, її було продовжено ще на шість місяців з урахуванням певних особливостей. Зокрема, першочергово допомогу перепризначали людям, які не можуть працювати, доглядають дітей, важкохворих, осіб із інвалідністю, не мають доходів або мають низькі доходи. Тому частині ВПО виплати було продовжено автоматично, а ще частина мала подати відповідні заяви до органів соціального захисту населення або ЦНАПів.* Текст: <https://ukurier.gov.ua/uk/articles/bez-dopomogi-ne-zalishatsya/>

6. **Богута Н. Вони проявили стійкість. Рейтинг 25 надійних банків від Фокусу** [Електронний ресурс] / Наталія Богута // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 10 квіт. — Електрон. дані. *Зазначено, що банківський сектор все ще знаходиться під впливом загальної економічної ситуації воєнного часу, але зараз банки виглядають доволі стійкими та здатними планувати розвиток продуктових лінійок як для великих компаній, так і малих*

підприємств і громадян України. «Фокус» дослідив, як змінились банки за останній рік, з якими викликами їм довелось зіткнутися, як вони розвивали кредитування і чому найбільше зростання показали портфелі коштів фізичних осіб. Наголошено, що цей рейтинг не є рекомендацією користуватися послугами певних банків, а лише відображає певні особливості та характеристики діяльності 25-ти українських банків станом на початок 2024 р. Вказано, що банки в Україні мають достатньо високий рівень надійності, сектор працює з високими прибутками, Національний банк України (НБУ) своєчасно реагує на будь-які порушення з боку банків. Текст: <https://focus.ua/uk/ratings/637747-voni-proyavili-stiykist-reyting-25-nadiynih-bankiv-vid-fokusu>

7. Богута Н. Зберігайте гроші в банках: чи цікаві громадянам України депозити і де тримають найбільше коштів [Електронний ресурс] / Наталія Богута // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 10 квіт. — Електрон. дані. Зазначено, що розміщення коштів у банках цікавить населення і бізнес. Як повідомив Національний банк України (НБУ) в Щомісячному макроекономічному та монетарному огляді, дохідність банківських депозитів та облігацій внутрішніх державних позик (ОВДП) перевищувала інфляційні очікування бізнесу та громадян. Це разом із забезпеченням контрольованої ситуації на валютному ринку сприяло підтриманню інтересу економічних агентів до заощаджень у національній валюті, і в результаті попит на гривневі активи залишався достатньо високим. Зокрема, збільшувалися вкладення українців в ОВДП та стабільно зростали строкові гривневі депозити населення. Зазначено, що в 2024 р. очікується зниження популярності строкових вкладів та можливе скорочення загального обсягу строкових депозитів коштів фізичних осіб, чому будуть сприяти альтернативні інструменти довгострокового інвестування, а саме ОВДП, які пропонують децю вищу дохідність ніж депозити на поточний момент. Текст: <https://focus.ua/uk/economics/639289-zberigayte-groschi-v-bankah-chi-cikavi-gromadyanam-ukrajini-depoziti-i-de-trimayut-naybilshe-koshtiv>

8. **Бойко І. Зеленський перевірів будівництво фортифікацій на Чернігівщині** [Електронний ресурс] / Іван Бойко // Україна молода. – 2024. – 5 квіт. – Електрон. дані. *Йдеться про робочу поїздку Президента України Володимира Зеленського на Чернігівщину, в ході якої він ознайомився з будівництвом фортифікаційних споруд опорних пунктів, зокрема оглянув залізобетонні конструкції, траншеї, бліндажі, місця для ведення вогню, окопи для БТР, протитанковий рів. Окрім того, Володимир Зеленський нагородив військових і цивільних з нагоди другої річниці звільнення Чернігівської області від російських окупантів.* Текст: <https://umoloda.kyiv.ua/number/0/180/182472/>

9. **Бойко П. Гривня краща за долар та євро, але для депозитів: експерт про банківські вклади (відео)** [Електронний ресурс] / Пилип Бойко // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 1 квіт. — Електрон. дані. *Як заявив експерт економічного дискусійного клубу Олег Пендзин, гроші, які отримала Україна як перший транш Міжнародного валютного фонду (МВФ) на 2024 р., будуть витрачені для соціальної підтримки громадян, а не для використання у галузі безпеки. Ці 880 млн доларів, зокрема, підуть і на погашення боргів самому МВФ, адже Київ має перед ним попередні борги. За його словами, кожне отримання від МВФ коштів — це так званий перегляд програми умов, які ставлять перед Україною. Є меморандум із МВФ, де чітко прописані "маячки", які Україна має виконати для того, щоб отримати наступні гроші. Щодо грошей українців, які намагаються зберегти їх від ризиків інфляції, то, як не дивно, але сьогодні вигідніше заощаджувати саме у гривнях, ніж в доларах чи євро. Це стосується, звичайно, банківських вкладів. Зазначено: якщо українець має доларову картку, то все одно вільно розрахується нею в Європейському Союзі (ЄС) чи США або Канаді. Це саме стосується і гривневих карток, тому в цьому аспекті не треба сильно перейматися.* Текст: <https://focus.ua/uk/eksklyuzivny/637285-grivnya-krashcha-za-dolar-ta-yevro-ale-dlya-depozitiv-ekspert-pro-bankivski-vkladi-video>

10. **Бронювання від мобілізації по-новому: Шмигаль доручив написати більш «справедливу постанову»** [Електронний ресурс] // Дзеркало

тижня. - 2024. - 9 квіт. — Електрон. дані. *Йдеться про те, що Прем'єр-міністр України Денис Шмигаль вніс доручення профільним міністерствам підготувати оновлену постанову щодо бронювання військовозобов'язаних на підприємствах. Ця постанова передбачає перегляд підприємств критичної інфраструктури та критеріїв для бронювання працівників. Шмигаль наголосив на необхідності справедливого та раціонального бронювання, а також визначення чітких критеріїв, щоб уникнути спекуляцій та маніпуляцій. Наразі кількість заброньованих осіб на підприємствах становить до 50% від кількості військовозобов'язаних. Нагадається також, що у лютому Верховна Рада проголосувала у першому читанні законопроект, що дозволяє засудженим особам долучитися до лав Збройних Сил України, якщо вони мають таке бажання.* Текст: <https://zn.ua/ukr/ECONOMICS/bronjuvannja-vid-mobilizatsiji-po-novomu-shmihal-doruchiv-napisati-bilsh-spravedlivu-postanovu.html>

11. Бурдейна О. Виїзд студентів за кордон: в Міносвіти оприлюднили список необхідних документів [Електронний ресурс] / Олена Бурдейна // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 2 квіт. — Електрон. дані. *Зазначено, що студенти-бакалаври або магістри з медичної, фармацевтичної або ветеринарної спеціальності під час виїзду за кордон повинні показати певний набір документів. Про те, як студентам підготуватись до розмови з прикордонниками, йдеться на порталі Міністерства освіти і науки України (МОН України). Зокрема вказано, що право на виїзд за кордон отримали студенти віком від 18 до 25 років, які навчаються на бакалавраті (усі спеціальності) або на магістратурі (лише для медичних вищих навчальних закладів (ВНЗ)) та вирішили пройти стажування за кордоном. Зауважено, що дозвіл на виїзд отримали лише ті особи, хто отримав можливість академічної мобільності, буде стажуватись не довше одного семестру, а потім повернеться в Україну. За словами міністра освіти Оксена Лісового, право на виїзд отримують люди, які "мають високі бали і виконали низку вимог, які встановлюють засновники програми".* Текст:

<https://focus.ua/uk/voennye-novosti/637562-vijzd-studentiv-za-kordon-v-minosviti-oprilyudnili-spisok-neobhidnih-dokumentiv>

12. **Бурдейна О. Від 12 до 240 тисяч: в Раді хочуть створити систему заохочень для ЗСУ** [Електронний ресурс] / Олена Бурдейна // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 8 квіт. — Електрон. дані. *Яку систему заохочення пропонують у законопроекті про посилення мобілізації повідомив голова Комітету Верховної Ради України (ВР України) з національної безпеки, оборони та розвідки Олексій Завітневич на порталі партії "Слуга народу". Зокрема, бійці Сил оборони будуть отримувати грошову винагороду за кожні 30 днів, які проведуть на лінії бойового зіткнення. Крім того, за знищену техніку ЗС РФ військові матимуть додаткові дні відпустки та додаткові виплати. Також плануються певні пільги в іпотеці та при купівлі авто.* Текст: <https://focus.ua/uk/voennye-novosti/638930-vid-12-do-240-tisyach-v-radi-hochut-stvoriti-sistemu-zaohochen-dlya-zsu>

13. **Бурдейна О. Служили занадто довго: в Україні почалася демобілізація строковиків (фото)** [Електронний ресурс] / Олена Бурдейна // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 1 квіт. — Електрон. дані. *Зазначено, що з 01.04.2024 почалась демобілізація військових строкової служби, які перебували у лавах Сил оборони на момент вторгнення РФ. Звільнення у запас починається у квітні - травні 2024 р. Про деталі йдеться у відповідному Указі № 149/2024 Президента України Володимира Зеленського, опублікованому на інтернет-порталі очільника держави. Указ про демобілізацію строковиків оприлюднений 07.03.2024. У тексті вказано, що рішення стосується військових Збройних сил України (ЗСУ) та інших військових формувань, а також працівників Державної спеціальної служби транспорту. Причина, через яку вони служили понад встановлені терміни — воєнний стан, запроваджений у зв'язку з вторгненням РФ.* Текст: <https://focus.ua/uk/voennye-novosti/637268-sluzhili-zanadto-dovgo-v-ukrajini-pochalasya-demobilizaciya-strokovikiv-foto>

14. **В Україні з'явилася перша підземна школа (ФОТО)** [Електронний ресурс] // Високий замок. – 2024. – 3 квіт. – Електрон. дані. *Йдеться про те, що у Харкові побудували приміщення підземної школи, яке має 20 класних кімнат та розраховане на навчання 900 учнів у дві зміни. За словами міського голови Ігоря Терехова стандарти безпеки у новому навчальному закладі найвищі. Школу спроектували відповідно до всіх умов війни. Незабаром міська влада отримає дозволи і розпочне роботу щодо нових закладів освіти.* Текст : <https://wz.lviv.ua/news/510127-kharkovi-z-iavylasia-persha-pidzemna-shkola>

15. **В Україні стартувала весняна кампанія зариблення водойм, - Комітет з питань аграрної та земельної політики** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 2 квіт. – Електрон. дані. *Як повідомили у Комітеті Верховної Ради України (ВР України) з питань аграрної та земельної політики, попри війну РФ проти України, держава робить внесок у майбутнє рибної галузі, відновлюючи рибні популяції у водоймах. Згідно з інформацією Держрибагентства комфортні погодні умови, підвищення температури води й достатній вміст кисню у ній створили сприятливі умови для початку проведення зариблення на водних об'єктах. Роботи з поповнення водойм новими поколіннями цінних видів риб розпочалися, зокрема, на Полтавщині.* Текст: https://www.rada.gov.ua/news/news_kom/248042.html

16. **Відновлено дію державної програми "Кешбек 25 % на аграрну техніку" - Дмитро Кисилевський** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 10 квіт. – Електрон. дані. *Як повідомив заступник голови Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань економічного розвитку Дмитро Кисилевський, одна з найефективніших державних програм підтримки українського машинобудування відновлена. Він зазначив, що перші 964 найменувань с/г техніки внесені наказом Міністерства економіки України до державного реєстру програми "Кешбек 25 % на аграрну техніку".* Суть

програми полягає в тому, що фермери, які купують сільськогосподарську техніку українського виробництва, отримують від держави компенсацію чверті її ціни. Текст: https://www.rada.gov.ua/news/news_kom/248243.html

17. **Віцеспікерка Олена Кондратюк: У процесі вступу до ЄС нам треба думати як запуснути гендерну експертизу законопроектів, щоби вони враховували потреби жінок** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 9 квіт. – Електрон. дані. *Подано інформацію, що Заступниця Голови Верховної Ради України (ВР України) Олена Кондратюк взяла участь у спеціальній сесії Комітету з питань інтеграції України до Європейського Союзу (ЄС), присвяченій гендерній рівності у процесі вступу до ЄС. Своє відеозвернення до учасників заходу вона розпочала з того, що на останньому великому Українському Жіночому Конгресі (УЖК), що відбувся минулого тижня у Полтаві, учасниці наголошували, що гендерне питання — це мабуть єдине питання, з якого у наших партнерів — ЄС — немає зауважень до України. Вона також додала, що у контексті доступу жінок до ухвалення рішень Україні ще є куди рухатися. О. Кондратюк також порушила тему присутності жінок у політиці, яка все ще низька у порівнянні з Європою (21 % в Україні проти 31 % у країнах ЄС). Насамкінець Заступниця Голови ВР України резюмувала, що у питанні гендерної рівності у процесі вступу до ЄС нам є про що говорити та куди прагнути.* Текст: <https://www.rada.gov.ua/news/Top-novyna/248235.html>

18. **Гал І. Держслужбовцям в Україні дозволили писати заповіти: що це означає** [Електронний ресурс] / Ірина Гал // Fakty.ua : [вебсайт]. – 2024. – 5 квіт. — Електрон. дані. *Йдеться про те, що держслужбовці та працівники критичної інфраструктури, як і військовослужбовці, мають право заповідати родичам грошову допомогу на випадок загибелі. Відповідну постанову ухвалив Кабінет Міністрів України (КМ України), затвердивши зміни до «Порядку призначення і виплати одноразової грошової допомоги за шкodu життя та здоров'ю, завдану працівникам об'єктів критичної*

інфраструктури, державним службовцям, посадовим особам місцевого самоврядування внаслідок військової агресії РФ проти України». Зазначено, що держслужбовці та працівники критичної інфраструктури мають право скласти в письмовій довільній формі особисте розпорядження про виплату одноразової грошової допомоги за шкоду життю та здоров'ю особам за їхнім вибором, визначивши розмір частки таких осіб у відсотках. Однак, незалежно від змісту особистого розпорядження, малолітні, неповнолітні, повнолітні непрацездатні діти, непрацездатна вдова (непрацездатний вдівець), непрацездатні батьки загиблої (померлої) особи мають право на призначення і виплату одноразової грошової допомоги за шкоду життю та здоров'ю в розмірі 50 % частки, яка належала б кожному з них у разі призначення і виплати такої допомоги за відсутності особистого розпорядження. Текст: <https://fakty.ua/435834-gossluzhacshim-v-ukraine-razreshili-pisat-zavecshaniya-chto-eto-znachit>

19. Гал І. Е-квиток та документ від ТЦК: студентів-чоловіків випускатимуть за кордон, але є умови [Електронний ресурс] / Ірина Гал // Fakty.ua : [вебсайт]. – 2024. – 3 квіт. — Електрон. дані. *Як заявив міністр освіти Оксен Лісовий, Кабінет Міністрів України (КМ України) знайшов можливість для студентів-чоловіків брати участь у програмах із навчання чи стажування за кордоном строком на один семестр. Йдеться лише про студентів віком від 18 до 22 років, які вчаться на бакалавраті за денною формою (або ж на магістратурі медичного, фармацевтичного або ветеринарного спрямування). Зазначено, що для перетину кордону з метою навчання на програмах академічної мобільності необхідно мати е-квиток студента, направлення від закладу освіти, засвідчену копію договору з іноземним університетом про прийняття на програму академічної мобільності, військово-довідковий документ від територіального центру комплектування та соціальної підтримки (ТЦК та СП). Жодних особливих дозволів Міністерство освіти і науки України (МОН України) не видаватиме.*

Текст: <https://fakty.ua/435726-e-bilet-i-dokument-ot-tck-studentov-muzhchin-budut-vypuskat-za-granicu-no-est-usloviya>

20. **Гал І. У Раді відмовилися від кримінального переслідування ухилинтів під час мобілізації та визначилися із розмірами штрафів для них** [Електронний ресурс] / Ірина Гал // Fakty.ua : [вебсайт]. – 2024. – 9 квіт. — Електрон. дані. Зазначено, що Комітет Верховної Ради України (ВР України) з питань правоохоронної діяльності під час розгляду законопроекту щодо посилення відповідальності за військові правопорушення виключив кримінальну відповідальність і визначив розміри штрафів для громадян і посадових та юридичних осіб за порушення правил військового обліку і мобілізації. Так, пропонується за порушення правил військового обліку в мирний час передбачити штраф від 3400 до 5100 грн, повторно або в особливий період — від 17 000 до 22 500 грн. А за порушення законодавства про оборону та мобілізацію в мирний час планується встановити штрафи від 5100 до 8500 грн для громадян, 17 000 – 34 000 грн — для посадових та юридичних осіб. Під час воєнного стану штрафи складатимуть від 17 000 до 22 500 грн — для громадян, від 34 000 до 59 500 грн — для посадових та юридичних осіб. Перший заступник голови Комітету ВР України з питань правоохоронної діяльності Андрій Осадчук зазначив, що цей проєкт закону мають розглянути в сесійній залі найближчим часом — після ухвалення проєкту закону про мобілізацію. Текст: <https://fakty.ua/436004-v-rade-otkazalis-ot-ugolovnogo-presledovaniya-uklonistov-vo-vremya-mobilizacii-i-opredelilis-s-razmerami-shtrafov-dlya-nih>

21. **Галицький А. Загибель бійця на фронті: чи можна успадкувати одноразову грошову допомогу** [Електронний ресурс] / Андрій Галицький // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 8 квіт. — Електрон. дані. Зазначено, що військові, які приєдналися до оборони України від російських загарбників після повномасштабного вторгнення ЗС РФ 22 лютого 2024 р., отримують одноразову матеріальну допомогу від держави у разі загибелі чи поранення. У спільноті "Право на захист" пояснили, чи можуть успадкувати цю допомогу

родичі військовослужбовця. Вказано, що одноразова грошова допомога членам сім'ї надається на підставі заяви про перерахування коштів, яку потрібно надати місцевому органу соціального захисту населення у паперовій або електронній формі, в ній потрібно зазначити банківський рахунок. Розглянуто, хто може підготувати заяву за малолітніх чи неповнолітніх дітей. Заява та необхідні документи можуть подаватися через центр надання адміністративних послуг (ЦНАП). Разом з тим, відповідно до Цивільного Кодексу України (ЦК України), Ст. 1227 визначає, що зарплата, пенсія, стипендія, аліменти, допомога у зв'язку з тимчасовою непрацездатністю, відшкодування у зв'язку з каліцтвом або іншим ушкодженням здоров'я, інші соціальні виплати, які належали спадкодавцеві, але він їх не встиг отримати під час життя, віддаються членам його сім'ї, а якщо їх немає — стають частиною спадщини. Текст: <https://focus.ua/uk/economics/638735-zagibel-biycya-na-fronti-chi-mozhna-uspakuvati-odnorazovu-groshovu-dopomogu>

22. Галицький А. Компенсації за працевлаштування ВПО: як держава підтримуватиме бізнес у 2024 році [Електронний ресурс] / Андрій Галицький // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 8 квіт. — Електрон. дані. Зазначено, що в Україні роботодавці, які взяли на роботу внутрішньо переміщених осіб (ВПО) після направлення з центрів зайнятості, отримують грошову компенсацію від держави. Як пояснили у Міністерстві з питань реінтеграції тимчасово окупованих територій (ТОТ), розмір компенсації — фактичні витрати на оплату праці такої особи, при цьому вона не може перевищувати дві мінімальні заробітні плати (16 тис. грн). Вказано, що держава виплачуватиме підприємцям гроші впродовж пів року для осіб із додатковими гарантіями у працевлаштуванні 12 місяців, за кожен непарний місяць. Розглянуто критерії, за яких роботодавці зможуть претендувати на виплату компенсації. Текст: <https://focus.ua/uk/economics/638878-kompensaciji-za-pracevlashtuvannya-vpo-yak-derzhava-pidtrimuvatime-biznes-u-2024-roci>

23. **Гірак Г. Демографічна криза: який план порятунку пропонують чиновники та вчені** [Електронний ресурс] / Галина Гірак // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 2 квіт. — Електрон. дані. Зазначено, що Міністерство соціальної політики спільно з науковцями Інституту демографії та соціальних досліджень НАН України та міжнародними партнерами розробило і запропонувало до обговорення проєкт Стратегії демографічного розвитку до 2040 року. Окреслено визначені у Стратегії основні негативні прояви і чинники демографічної кризи: низька народжуваність, висока передчасна смертність (зокрема, через повномасштабну російську агресію); масштабна зовнішня міграція; переміщення населення в межах України; безпека, яка в умовах воєнних дій не сприяє поверненню людей до рідних домівок; житло; ринок праці тощо. Вказано, що Стратегія передбачає два сценарії вирішення демографічних проблем: інерційний (реалізація наявної системи державної підтримки населення з урахуванням поточної демографічної ситуації без запровадження додаткових інструментів впливу) та сценарій змін (ухвалення цілісної Стратегії, розробленої з урахуванням українського та міжнародного досвіду щодо ефективності певних кроків і забезпечення ефективної координації дій усіх органів влади з метою забезпечення гідного рівня та якості життя кожному українцю, створення умов для повернення громадян України з-за кордону, відтворення населення). Текст: <https://ua.korrespondent.net/articles/4675868-demohrafichna-kryza-yakyi-plan-poriatunku-proponuuit-chynovnyky-ta-vcheni>

24. **Гірак Г. Дорогий документ: скільки тепер доведеться платити за закордонний паспорт** [Електронний ресурс] / Галина Гірак // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 1 квіт. — Електрон. дані. Зважаючи на те, що з 01.04.2024 в Україні змінюється вартість оформлення закордонного паспорта, розглянуто, скільки доведеться платити та як отримати цей документ переселенцям, людям із інвалідністю та тим, хто тимчасово проживає за кордоном. Наведено роз'яснення Державної міграційної служби

(ДМС) України щодо нюансів оформлення документа, зокрема, через втрату паспорта внаслідок повномасштабного вторгнення РФ. Указано, що для українців, які перебувають в інших країнах, оформити український закордонний паспорт можна в дипломатичних установах України. Крім того, з червня 2022 р. послуги паспортного сервісу надаються в межах експериментального проекту з розміщення за межами України відокремлених підрозділів ДП «Документ», яке належить до сфери управління ДМС та є адміністратором Єдиного державного демографічного реєстру. Таким чином «аспортний сервіс» став доступним у Європі: в Берліні, Кельні, Мюнхені (Німеччина), Варшаві, Кракові, Вроцлаві, Гданську (Польща), Мадриді, Валенсії (Іспанія), Празі (Чехія), Братиславі (Словаччина), Мілані (Італія), Стамбулі (Туреччина).

Текст:

<https://ua.korrespondent.net/articles/4675536-dorohyi-dokument-skilky-teper-dovedetsia-platyty-za-zakordonnyi-pasport>

25. **Гірак Г. Заочні вироки окупантам: чи сядуть злочинці за ґрати** [Електронний ресурс] / Галина Гірак // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 10 квіт. — Електрон. дані. *Зважаючи на те, що деяких російських військових, які вчинили на території України воєнні злочини та порушили закони та звичаї війни, засуджено заочно, розглянуто, що дає таке покарання, яка існує міжнародна практика й яка роль Інтерпола. Наведено коментарі Генерального прокурора України Андрія Костіна, про те, навіщо суди ухвалюють заочні вироки злочинцям; міністра внутрішніх справ України Ігоря Клименка щодо ефективності співпраці з Інтерполом, який, «не завжди йде нам назустріч»; правозахисників – що заочне притягнення до відповідальності – один із методів документування військових злочинів на території України, у тому числі й на тимчасово окупованих територіях (ТОТ). Вказано, що розгляд справ без присутності обвинувачуваного – поширена практика в міжнародній судовій системі. А в Україні таку можливість додали до законодавства після російського вторгнення 2014 р.: перший заочний вирок оголосив Слов'янський міськрайонний суд у листопаді*

2015 р. Як зазначив А. Костін, на сьогодні задокументовано понад 124 тисячі воєнних злочинів вчинених окупантами; 102 особи отримали вироки в українських судах під час повномасштабної війни: з них 17 – російські військові, які були затримані та постали перед українським судом, решта – 85 – вироки заочні. Текст: <https://ua.korrespondent.net/articles/4678083-zaochni-vyroky-okupantam-chy-siadut-zlochyntsi-za-graty>

26. **Гірак Г. Невидимий фронт: як війна вплинула на роботу домашнього персоналу** [Електронний ресурс] / Галина Гірак // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 5 квіт. — Електрон. дані. Наведено результати першого в Україні дослідження, проведеного компанією «Research.ua» на замовлення ГО «Трудові ініціативи», серед представниць професій тіньового сегменту ринку – хатніх робітниць, нянь, доглядальниць – щодо переваг та недоліків цих видів зайнятості. Так, незважаючи на скептичні оцінки респондентами офіційного працевлаштування, більшість із них погоджується, що воно дасть гарантії дотримання трудових прав (73 %) та допоможе збільшити пенсію (64 %); проте понад 50 % – побоюються, що офіційне працевлаштування збільшить вартість послуг і зменшить дохід через необхідність сплачувати податки. Наголошено, що вже 36 країн світу ратифікували Конвенцію Міжнародної організації праці № 189, яка стосується домашнього персоналу. Україна поки що цього не зробила. Але наприкінці 2023 р. Верховна Рада України (ВР України) ухвалила в першому читанні та підготувала до другого законопроект № 5695 «Про внесення змін до деяких законодавчих актів щодо врегулювання праці домашніх працівників», який, зокрема, пропонує додати нову главу до Кодексу законів про працю (КЗпП) щодо домашнього персоналу та визначити поняття домашньої праці та домашніх працівників, закріпити їхній правовий статус, передбачити обов'язкові умови трудового договору тощо. Окрім того, пропонується звільнити роботодавців цих працівників від сплати ЄСВ і передбачити добровільну участь самих надавачів послуг у системі загальнообов'язкового державного соціального страхування. Текст:

<https://ua.korrespondent.net/articles/4676889-nevydymyi-front-yak-viina-vplynula-na-robotu-domashnoho-personalu>

27. **Гірак Г. НМТ 2024: особливості реєстрації учасників в Україні та за кордоном** [Електронний ресурс] / Галина Гірак // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 9 квіт. — Електрон. дані. *Наведено інформацію Українського центру оцінювання якості освіти (УЦОЯО) про результати оброблення реєстраційних документів. Зазначено, що станом на 08.04.2024 бажання проходити тестування в тимчасових екзаменаційних центрах (ТЕЦ), які буде створено в Україні, виявили 238 099 осіб, а за кордоном – 19 465 осіб. Указано, що ТЕЦ цьогоріч функціонуватимуть за межами України в 57 містах 31 країни світу. Тестування проводитимуть у спеціально обладнаних центрах, де з учасниками працюватимуть українськомовні педагоги, підготовлені УЦОЯО. Нагадано, що тестування проводитиметься з чотирьох дисциплін. Обов'язковими будуть українська мова, математика та історія України й один предмет – на вибір: українська література, одна з іноземних мов (англійська, німецька, французька чи іспанська), біологія, географія, хімія чи фізика. Детально окреслено вимоги антикорупційної програми у затвердженому Міністерством освіти та науки (МОН) порядку прийому на навчання для здобуття вищої та фахової передвищої освіти у 2024 р.* Текст: <https://ua.korrespondent.net/articles/4677734-nmt-2024-osoblyvosti-reiestratsii-uchasnykiv-v-ukraini-ta-za-kordonom>

28. **Гірак Г. Робочий тиждень - чотири дні: чи можливо це в Україні** [Електронний ресурс] / Галина Гірак // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 4 квіт. — Електрон. дані. *Розглянуто, що доводять експерименти із запровадження 4-денного робочого тижня, чому рух за нього відновився у наш час, чи можлива така практика в Україні. Окреслено деталі експерименту, що стартував у квітні в Копенгагені (Данія) для працівників муніципалітету: учасники мають три вихідні, при цьому кількість робочих годин на день лишається незмінною, як і зарплата. Акцентовано й на експертменті у Швеції (2015 р.), результати якого показали поліпшення економічного та*

ментального становища працівників; нововведення сприяли більш справедливому розподілу сімейних обов'язків; завдяки підвищенню продуктивності праці роботодавці змогли зекономити на витратах на підтримання офісних приміщень тощо. За словами українських експертів, зараз, коли країна перебуває у стані війни, деякі категорії працівників мають бути на роботі майже цілодобово. Втім, для секторів, що безпосередньо не страждають від щоденної агресії, така ініціатива може бути життєдайною. Бізнес та інші роботодавці змушені бути гнучкими, і тому 4-денний робочий тиждень може стати запорукою процвітання для деяких сфер. Вагомим фактором, що дозволить скоротити робочий тиждень, є цифровізація, яка в Україні зараз потужніша, ніж у середньому в Європі – за рахунок цього для України скорочення робочого тижня є реальним в осяжній перспективі. Текст: <https://ua.korrespondent.net/articles/4676572-robochyiy-tyzhden-chotyry-dni-chy-mozhlyvo-tse-v-ukraini>

29. **Гірак Г. Соціальні гуртожитки: для кого передбачений новий вид оренди житла** [Електронний ресурс] / Галина Гірак // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 8 квіт. — Електрон. дані. *Йдеться про новий вид винайму житла – соціальний, який планують запровадити в Україні; досвід країн Європейського Союзу (ЄС) щодо механізму соціальної оренди та можливість адаптації цього досвіду під українські реалії. Вказано, що Міжнародна організація з міграції (МОМ) за підтримки уряду Німеччини розпочала на Львівщині перший пілотний проєкт соціальної оренди в Україні «Housing», який передбачає створення житла для довгострокового проживання внутрішньо переміщених осіб (ВПО), тимчасових робітників і військовослужбовців. Із кількома громадами регіону вже готуються меморандуми, після чого почнуть будівництво житла на їх території або переоблаштування приміщень на базі наявної соціальної інфраструктури. Пояснено, що згідно з принципом доступної соціальної оренди, орендодавцями виступають громади, платежі від оренди направлятимуться в місцеві бюджети, де кошти накопичуватимуться для цільового використання –*

будівництва соціального житла. Наведено коментарі народної депутатки, голови Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань організації державної влади, місцевого самоврядування, регіонального розвитку і містобудування Олени Шуляк щодо перспектив застосування європейської практики соціальної оренди в Україні. Акцентовано на відсутності в українському законодавстві поняття «доступна оренда житла» (натомість – прописаний механізм оренди комунального майна) та необхідності запровадження принципу доступності на законодавчому рівні. Текст: <https://ua.korrespondent.net/articles/4677433-sotsialni-hurtozhytky-dlia-koho-peredbachenyi-novy-vyd-orendy-zhytla>

30. **Гірак Г. Тікали від війни - потрапили в халепу: в українців у Європі забирають дітей** [Електронний ресурс] / Галина Гірак // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 3 квіт. — Електрон. дані. Розглянуто, за яких причин і на яких підставах соціальні служби приймаючих країн вилучають дітей в українців, які через повномасштабну війну виїхали за кордон, а також – в яких умовах перебувають ці діти та чи мають можливість батьки чи опікуни їх повернути. Наведено коментарі Уповноваженого Верховної Ради України (ВР України) з прав людини Дмитра Лубінця про те, що у Національній соціальної сервісної служби станом на 31.12.2023 є дані про 255 українських дітей, яких за кордоном забрали місцеві соціальні служби. Найгірша ситуація щодо цього – в Німеччині (71 випадок), у Польщі (33), в Італії (25), Чехії (24) та Швеції (17). Омбудсмен окреслив причини таких ситуацій і додав, що станом на 01.03.2024 в роботі перебуває 74 звернення стосовно 176 дітей, відібраних у батьків та інших законних представників за кордоном. Подано роз'яснення аналітиків Української Гельсінської спілки з прав людини, зокрема, щодо особливостей європейського законодавства, яке керується принципом верховенства інтересів дитини і дітоцентризмом: інтереси дитини переважають над інтересами та правами дорослих людей. Текст: <https://ua.korrespondent.net/articles/4676241-tikal-y-vid-viiny-potrapyly-v-khalepu-v-ukraintsiv-u-yevropi-zabyrauit-ditei>

31. **Голова Комітету з питань соціальної політики Галина Третьякова** взяла участь у тематичній сесії «Гендерна рівність в інтеграції ЄС» [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 10 квіт. – Електрон. дані. Подано інформацію, що 5 квітня 2024 р. голова Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань соціальної політики та захисту прав ветеранів Галина Третьякова долучилася до обговорення питань гендерної рівності в процесах інтеграції України до Європейського Союзу (ЄС). Публічна дискусія на цю тему була організована Комітетом з питань інтеграції України до ЄС у співпраці з ООН «Жінки в Україні» з метою підвищення обізнаності народних депутатів і депутаток, а також представників і представниць парламенту щодо їхньої ролі у просуванні гендерної рівності та розширенні прав і можливостей жінок. Зазначено, що Г. Третьякова взяла участь у панельній дискусії, присвяченій гендерно специфічним темам у парламентах, та у своєму виступі наголосила на основних законодавчих змінах, прийнятих ВР України 9-го скликання, що суттєво змінюють ландшафт захисту прав жінок і чоловіків у соціальній, зокрема трудовій, сфері. Текст:

https://www.rada.gov.ua/news/news_kom/248240.html

32. **Голова Комітету з питань соціальної політики та захисту прав ветеранів обговорила з представниками Міжнародної організації праці моделі розвитку пенсійної системи в Україні** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 4 квіт. – Електрон. дані. Подано інформацію, що 4 квітня 2024 р. відбулася робоча зустріч голови Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань соціальної політики та захисту прав ветеранів Галини Третьякової з представниками Міжнародної організації праці (МОП), а саме: керівником підрозділу пенсійного забезпечення Департаменту МОП з соціального захисту Гельмутом Шварцером, актуарієм Департаменту МОП з соціального захисту Андресом Акунья-Улате, провідним консультантом,

спеціалістом з державних фінансів Артуром ван де Мерендонк, Національним координатором МОП Сергієм Савчуком та асистенткою Проекту МОП Інною Голюк. Повідомлено, що сторони обговорили можливості проведення актуарних розрахунків фінансового стану загальнообов'язкового державного соціального страхування в Україні, перспективи впровадження системи накопичувального пенсійного забезпечення, обрахунок моделі збільшення пенсійного забезпечення українців у майбутньому, а також структурні зміни, що відбулися на ринку праці в цивільному секторі, зокрема, жіноче лідерство в трудовій сфері, яке набирає обертів утому числі через збройну агресію РФ проти України. Текст: https://www.rada.gov.ua/news/news_kom/248116.html

33. Городиський І. Відшкодування збитків, завданих війною: тренди і прогнози на 2024 рік [Електронний ресурс] / Іван Городиський // Юрид. газ. – 2024. – 5 квіт. - Електрон. дані. За словами автора статті створення міжнародного компенсаційного механізму є ключовим елементом державної стратегії України на шляху до відшкодування збитків, завданих агресією РФ. Перший його елемент — міжнародний Реєстр збитків, який було створено в травні минулого року під егідою Ради Європи. За словами виконавчого директора Реєстру Маркіяна Ключковського, він розпочне прийом повідомлень від потерпілих вже у квітні. На якому етапі знаходиться створення двох інших елементів — Компенсаційної комісії і Компенсаційного фонду, наразі невідомо. Крім дипломатичних перипетій, очевидно, завершення процесу створення міжнародного механізму залежить від джерел фінансування компенсацій. І це є найбільшою проблемою. В Україні ще не створено спеціальних механізмів компенсації постраждалим збитків від агресії РФ, за винятком громадян, чиє житло було знищене чи пошкоджене. Проте українські суди активно розглядають справи, пов'язані з російською агресією та відшкодуванням збитків. Текст: <https://jur-gazeta.com/dumka-eksperta/vidshkoduvannya-zbitkiv-zavdanih-viynoyu-trendi-i-prognozi-na-2024-rik.html>

34. **Денис Малюська презентував проєкт безбар'єрності надання безоплатної правничої допомоги** [Електронний ресурс] // Юрид. газ. – 2024. – 1 квіт. – Електрон. дані. *Подано інформацію, що міністр юстиції України Денис Малюська взяв участь у засіданні Ради безбар'єрності, яке пройшло за участю першої леді України Олени Зеленської та під головуванням Прем'єр-міністра Дениса Шмигала і на якому були презентовані проєкти щодо впровадження безбар'єрності. Зокрема, Денис Малюська презентував проєкт "Складові безбар'єрності у роботі системи надання безоплатної правничої допомоги", головна мета якого – забезпечення можливості кожній людині, яка перебуває під юрисдикцією України, отримати у зручний для неї спосіб правничі послуги для вирішення своїх нагальних правових проблем. Створення безперешкодного середовища для усіх отримувачів правничих послуг, забезпечення рівних можливостей для реалізації та захисту кожною людиною своїх прав можливе тільки за умови комплексної інтеграції усіх складових безбар'єрності. Під час засідання зазначалося, що наразі по усій території України, окрім тимчасово окупованих, функціонує 437 бюро правничої допомоги. За минулий рік юристами центрів з надання безоплатної правничої допомоги (БПД) опрацьовано 862 127 звернень про надання безоплатної первинної правничої допомоги. Підвищенню обізнаності населення про можливість отримання БПД сприяли такі інформаційні кампанії як "Безоплатна правнича допомога без бар'єрів" та "Протидія насильству", які мали загальне охоплення 1,3 мільйона та 13 мільйонів осіб відповідно. Текст: <https://yur-gazeta.com/golovna/denis-malyuska-prezentuvav-proekt-bezbarernosti-nadannya-bezoplatnoyi-pravnichoyi-dopomogi.html>*

35. **Денис Маслов: Декларація про підтримку спецтрибуналу для РФ дозволить притягнути путіна до суду** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 4 квіт. – Електрон. дані. *Як зазначив народний депутат України, голова Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань правової політики Денис Маслов, підписання декларації про підтримку*

створення спецтрибуналу щодо злочинів РФ дасть можливість притягнути до відповідальності найвище керівництво РФ. За словами Д. Маслова, країни зазначили про відданість і підтримку роботі зі створення спецтрибуналу за злочини російської агресії проти України. У самій декларації йдеться про те, що трибунал має забезпечити притягнення до відповідальності найвищого військово-політичного керівництва РФ. Текст:

https://www.rada.gov.ua/news/news_kom/248114.html

36. Денисова Д. **Бронювання в обмін на гроші. Як будуть давати відстрочку військовозобов'язаним** [Електронний ресурс] / Дар'я Денисова // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 7 квіт. — Електрон. дані. Зазначено, що розробка концепції моделі економічного бронювання відбувається паралельно з роботою над основним законопроектom про мобілізацію. Наразі від мобілізації заброньовано близько 540 тис. осіб, найбільше — в енергетиці, агропромисловому секторі, промисловості, виробництві та транспорті. Водночас найбільше мобілізаційне навантаження несе саме білий бізнес, який працевлаштовує людей офіційно: наразі близько 2,7 млн чоловіків у віці 25 - 60 років офіційно працевлаштовані, а 600 тис. — активні фізичні особи-підприємці (ФОП). Близько 1 млн чоловіків, ймовірно, знаходяться у тіньовому секторі, оскільки інформація про їхнє працевлаштування у держави відсутня. Вказано, що концепція економічного бронювання передбачає, що бізнес зможе забронювати до 50 % від військовозобов'язаних співробітників. Умова бронювання — відсутність податкових боргів та сплата військового збору на кожного працівника за формулою 1,5 % від зарплати плюс фіксована ставка у розмірі 20 000 гривень на місяць. Зауважено, що концепція економічного бронювання спрямована на збільшення надходжень для потреб армії, а не на створення легальних шляхів уникнення мобілізації. Наголошено: зважаючи на економічну доцільність для держави бронювання за гроші, вже лунають обурення щодо правомірності такої моделі, адже ті військовозобов'язані, які розуміють, що за них немає кому платити 20 000 гривень, звинувачують владу у захисті заможних від мобілізації. Тож, правники застерігають від

зловживань. Текст: <https://focus.ua/uk/economics/638419-bronyuvannya-v-obmin-na-groshi-yak-budut-davati-vidstrochku-viyskovo-zobov-yazanim>

37. Денисова Д. Зростання зарплат чи падіння? Що відбувається на ринку праці в Україні [Електронний ресурс] / Дар'я Денисова // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 4 квіт. — Електрон. дані. Зазначено, що з 01.04.2024 в Україні на 900 грн зростає мінімальна зарплата і становитиме 8000 грн. Тим часом, на ринку праці знову понад 100 тис. вакансій, а найбільша кількість їх зафіксована у сфері обслуговування. Розглянуто динаміку вакансій, ситуацію з роботою по областях, а також нововведення щодо індексації з квітня. Зауважено, що через обстріли енергетичної інфраструктури поменшало вакансій на Харківщині. Вказано, що розмір середньої зарплати в Україні залишився на рівні лютого та становить 20 тис. грн. Текст: <https://focus.ua/uk/economics/638156-zrostannya-zarplat-chi-padinnya-shcho-vidbuvayetsya-na-rinku-praci-v-ukrajini>

38. Денисова Д. Темні часи. Як обстріли ЗС РФ енергетики вплинуть на виробництво і зарплати [Електронний ресурс] / Дар'я Денисова, Наталія Богута // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 4 квіт. — Електрон. дані. За словами голови департаменту макроекономічних досліджень групи ІСУ Віталія Ваврищука, саме сектор важкої промисловості страждатиме більше за всіх в умовах обмежень на постачання електроенергії, адже для нього тривала відсутність енергопостачання може створити значні проблеми. За даними Світового банку, найбільш постраждалою галуззю від воєнних дій в Україні є металургія, яка втратила більш ніж 60 % капіталізації, проте багато секторів економіки, судячи із досвіду двох попередніх років війни, швидко адаптується до умов відсутності стабільного енергопостачання. Зазначено, що підприємства будівництва суттєво поліпили оцінки економічних результатів своєї діяльності, зважаючи на відновлення інфраструктури та сприятливі погодні умови. Вказано, що в разі наступних масованих атак на енергетику підприємства України будуть все менше здатні нарощувати обсяги виробництва і у підсумку вплив графіків

відключень на виробництво буде суттєвим. Текст:
<https://focus.ua/uk/economics/638050-temni-chasi-yak-obstrili-zs-rf-energetiki-vplinut-na-virobnictvo-i-zarplati>

39. **Дерев'янка А. «Я зрозуміла, що вже доросла, але ніколи не жила в родині». Чому інтернати — не місце для дітей** [Електронний ресурс] / Анна Дерев'янка // Дзеркало тижня. - 2024. - 6 квіт. — Електрон. дані. *Розглянуто реформу інтернатів, започатковану урядом в 2017 році, яка передбачала перехід до сімейних форм виховання та розвитку соціальних послуг у громадах. Зазначається, що внаслідок війни в Україні постали нові виклики для системи інтернатів, а питання їх реформи стало однією з умов для вступу країни до Європейського Союзу (ЄС). Через історію однієї з випускниць інтернату, Насті, демонструється, чому сім'я є найкращим місцем для виховання дитини. Настя зазнала негативних досвідів у інтернаті, де жила, та знайшла підтримку у громадських організаціях та волонтерах. Після виходу з інтернату її наставницею стала Тетяна, яка запропонувала дівчині жити у своїй сім'ї. Настя зрозуміла важливість родинного оточення та вибрала шлях змін у своєму житті. Висвітлено складнощі, з якими зіткнулися Настя та Тетяна під час перших місяців їхнього спільного життя. Підлітку доводилося навчатися простим щоденним навичкам і адаптуватися до нових умов. Розкрито особисті проблеми Насті, такі як вживання алкоголю, які вона змогла подолати завдяки підтримці Тетяни та її родини. Поступово Настя вирісла, змінила своє життя та почала активно працювати над собою. Показано роль громадських організацій та реформ інтернатів в Україні, які спрямовані на підтримку дітей у складних життєвих обставинах та розвиток сімейних форм виховання.* Текст:
<https://zn.ua/ukr/UKRAINE/ja-zrozumila-shcho-vzhe-dorosla-ale-nikoli-ne-zhila-v-rodini-chomu-internati-ne-mistse-dlja-ditej.html>

40. **Дмитро Соломчук: Покупці в Європі хочуть бачити в себе смачну, якісну й доступну українську продукцію** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц.

вебпортал. – 2024. – 1 квіт. – Електрон. дані. Як розповів народний депутат України, член Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань аграрної та земельної політики Дмитро Соломчук, в Україні триває посівна кампанія. Попри доволі невдалий минулий сезон за традиційними технічними чи зерновими культурами, усі засівають, сподіваючись цього року на справедливую ціну сільгосппродукції, щоб вийти хоча б на мінімальну рентабельність. При цьому в європейських країнах хочуть бачити нашу продукцію, яка смачна й доступна. За словами Д. Соломчука, на вітчизняному ринку якихось кардинальних змін у цінах на продукти найближчим часом не очікується. Він додав, що зараз є певні позитивні зрушення у переговорах із поляками щодо блокування кордону. Почався діалог між асоціаціями, бізнесом, тож, можливо, вдасться швидше знайти рішення, адже блокування з економічного погляду ні до чого доброго не приводить, як для польської сторони, так і для нашої.

Текст:

https://www.rada.gov.ua/news/news_kom/248032.html

41. **Доступ до правосуддя осіб з інвалідністю: в Раді пропонують новий законопроект** [Електронний ресурс] // Юрид. газ. – 2024. – 3 квіт. – Електрон. дані. Зазначено, що у Верховній Раді України (ВР України) пропонують забезпечити можливість осіб із інвалідністю з порушеннями зору, слуху, інтелектуальними порушеннями отримувати інформацію про зміст та хід судової справи в доступному форматі, а також персональну допомогу в їх участі у судових засіданнях. Йдеться про законопроект № 11132 від 27.03.2024 "Про внесення змін до Цивільного процесуального кодексу України, Господарського процесуального кодексу України, Кодексу адміністративного судочинства України щодо доступу до правосуддя осіб з інвалідністю". Законопроектом пропонується внести зміни до ЦПК України, ГПК України та КАС України, якими передбачити, що учасники справи, які є особами з інвалідністю з порушеннями зору, слуху або інтелектуальними порушеннями, мають право подавати заяви та клопотання, надавати пояснення усно, письмово або за допомогою посередника на свій вибір,

отримувати інформацію про зміст і перебіг провадження у доступній для них формі, а також право на особисту підтримку під час реалізації своїх процесуальних прав. Текст: <https://yur-gazeta.com/golovna/dostup-do-pravosuddya-osib-z-invalidnistyu-v-radi-proponuyut-noviy-zakonoproekt.html>

42. **Ефективна оборона — це синергія зусиль фронту і тилу** [Електронний ресурс] // Уряд. кур'єр. – 2024. – 10 квіт. [№ 73]. – Електрон. дані. Як наголосив Прем'єр-міністр України Денис Шмигаль, відкриваючи чергове урядове засідання, уряд щотижня ухвалює рішення, які посилюють нашу державу, а найпріоритетніший напрям — обороноздатність. «Одночасно маємо розуміння, що ефективна оборона — це синергія зусиль фронту і тилу. Наші військові захищають Україну на передовій, але для їхнього забезпечення потрібна економіка та інфраструктура, які працюють», — сказав він та акцентував на важливості справедливого і раціонального бронювання військовозобов'язаних працівників підприємств, які справді критично важливі. Посадовець зазначив, що уряд працює над тим, щоб наступної зими в домівках українців було світло й тепло, а підприємства працювали безперебійно. «Важливий виклик сьогодні — енергетична безпека. Ворог здійснив інтенсивні атаки на об'єкти енергетики. Насамперед ідеться про теплову генерацію. Наше завдання — до наступної зими мінімізувати ризики для енергосектору», — зазначив Прем'єр-міністр. Він вказав, що пріоритетно держава спрямовує кошти на закупівлю обладнання для тих регіонів, де ситуація найважча, зокрема, для Харкова та Харківщини. Уряд ухвалив постанову, яка визнає надані партнерами медичні транспортні засоби як гуманітарну допомогу, яку ввозять за декларативним принципом. За словами Д. Шмигалья, це дасть змогу збільшити медичний автопарк України. Текст: <https://ukurier.gov.ua/uk/articles/efektivna-oborona-ce-sinergiya-zusil-frontu-i-tilu/>

43. **Євгенія Кравчук: До міжнародного Реєстру збитків може бути подано від шести до восьми млн заяв на відшкодування** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України:

офіц. вебпортал. – 2024. – 1 квіт. – Електрон. дані. *Як розповіла народна депутатка України, заступниця голови Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань гуманітарної та інформаційної політики, членкиня постійної делегації у ПАРЄ Євгенія Кравчук, 2 квітня відкривається перша категорія для подачі заяв до міжнародного Реєстру збитків для України (RD4U). У цій категорії очікують від 300 до 600 тис. заяв від фізичних осіб щодо пошкодженого житлового майна через російську агресію. Загальна кількість заяв може сягнути позначки від 6 млн до 8 млн. За її словами, згодом заяви до Реєстру зможуть подавати і бізнес, і органи місцевого самоврядування (ОМС) про пошкодження інфраструктури, а також держава Україна щодо пошкодження об'єктів критичної інфраструктури. Є. Кравчук наголосила, що і Реєстр, і компенсаційна комісія, і компенсаційний фонд – це міжнародні структури, діяльність яких буде ґрунтуватися на міжнародних угодах. Наразі робота над створенням усіх необхідних механізмів триває.* Текст: https://www.rada.gov.ua/news/news_kom/248034.html

44. **Загальна мобілізація: чи потрібно повторно проходити ВЛК непридатному до служби** [Електронний ресурс] // Дзеркало тижня. - 2024. - 10 квіт. — Електрон. дані. *Розглянуто питання пов'язані з терміном дії довідки ВЛК (військово-лікарської комісії) для військовозобов'язаного, якого було визнано непридатним до військової служби. Юрист Дмитро Дончак пояснює, яким чином формулювання в рішенні ВЛК впливає на правовий статус військовозобов'язаного та його права та обов'язки. Приділено увагу різним категоріям рішень ВЛК і їхнім наслідкам для військовозобов'язаного, зокрема розрізняється між статусом "непридатний до військової служби з виключенням з військового обліку" та "обмежено придатний до військової служби".* Текст: <https://zn.ua/ukr/war/zahalna-mobilizatsija-chi-potribno-povtorno-prokhoditi-vlk-nepridatnomu-do-sluzhbi.html>

45. **Законодавче забезпечення впровадження реформи профільної середньої освіти: Відбулося спільне засідання круглого столу, — Комітет освіти, науки та інновацій** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату

Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 2 квіт. – Електрон. дані. Подано інформацію, що 2 квітня в Києві за підтримки Швейцарсько-українського проекту "DECIDE" відбувся круглий стіл «Законодавче забезпечення впровадження реформи профільної середньої освіти». Захід став майданчиком для обговорення державної політики із забезпечення та впровадження реформи профільної середньої освіти. Зауважено, що спікери засідання обговорили питання формування концепції реформи профільної освіти; передумови та ризики її реалізації; способи персоналізувати освітню траєкторію учня / учениці; можливості для співпраці шкіл та ЗВО; виклики та особливості оптимізації мережі закладів загальної середньої освіти; роль громад та областей тощо. Текст: https://www.rada.gov.ua/news/news_kom/248061.html

46. **Законопроект щодо мобілізації – які строки уточнення даних у ТЦК для тих, хто в Україні або за кордоном** [Електронний ресурс] // Дзеркало тижня. - 2024. - 10 квіт. — Електрон. дані. *Йдеться про уточнення даних в тексті законопроекту про мобілізацію №10449, який профільний комітет Верховної Ради України (ВР України) схвалив до другого читання. Згідно з цим законопроектом, громадяни України, які перебувають на військовому обліку, мають уточнити свої персональні дані (адресу проживання, номери засобів зв'язку тощо) у територіальному центрі комплектування та соціальної підтримки (ТЦК та СП) упродовж 60 днів після набрання законом чинності. Закон набуває чинності через один місяць з дня його опублікування. Наголошено на тому, що уточнення даних можна здійснити різними способами в залежності від місця перебування особи. Законопроект буде розглянуто Верховною Радою, а кількість правок до нього перевищує 4300.* Текст: <https://zn.ua/ukr/war/zakonoprojekt-shchodo-mobilizatsiji-jaki-stroki-utochnennja-danikh-u-ttsk-dlja-tikh-khto-v-ukrajini-abo-za-kordonom-.html>

47. **Замість великих електростанцій – сотні малих: Андрій Герус розповів про зміни в енергосистемі України** [Електронний ресурс] // Юрид.

газ. – 2024. – 3 квіт. – Електрон. дані. Зазначено, що енергетична система перебуває під постійною загрозою обстрілів РФ. Відповіддю на цю загрозу має бути створення мережі розподіленої генерації електроенергії. Про це повідомив в ефірі Українського Радіо голова Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань енергетики та житлово-комунальних послуг Андрій Герус. За його словами, малі електростанції розміщують на невеликій відстані від споживача, забезпечуючи електроенергією об'єкти комунальної інфраструктури, бюджетні установи, організації та/або окремі будинки. Така мережа має складатися з сотень малих електростанцій, що допоможе енергосистемі України диверсифікувати генерацію та убезпечити енергетичні об'єкти від масштабних пошкоджень. "Триває робота над тим, щоб змінити архітектуру енергетичної мережі. Зараз встановлюється багато сонячних електростанцій. Окрім того, йде робота над встановленням великої кількості газових електростанцій. Нова конфігурація допоможе підвищити стійкість та гнучкість енергосистеми та забезпечить електроенергією споживачів в умовах воєнного стану", – додав голова Комітету. Текст: <https://yur-gazeta.com/golovna/zamist-velikih-elektrostanciyy--sotni-malih-andriy-gerus-rozpoviv-pro-zmini-v-energosistemi-ukrayini.html>

48. **Замість 5-ти великих електростанцій — сотні малих — Андрій Герус про зміни в енергосистемі України** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 2 квіт. – Електрон. дані. Зазначено, що енергетична система перебуває під постійною загрозою обстрілів РФ. Відповіддю на цю загрозу має бути створення мережі розподіленої генерації електроенергії. Така мережа має складатися з сотень малих електростанцій, що допоможе нашій енергосистемі диверсифікувати генерацію і убезпечити енергетичні об'єкти від масштабних пошкоджень. "В Україні кілька електростанцій та десятків підстанцій досі забезпечують половину усієї генерації та передачі електричної енергії. Звісно, 5 - 10 крупних електростанцій є легкими цілями для ворога. Коли в нас будуть сотні малих електростанцій, то ці об'єкти

обстрілювати ракетами буде практично нереально", - зауважив в ефірі Українського Радіо голова Комітету з питань енергетики та житлово-комунальних послуг Андрій Герус. Текст:

https://www.rada.gov.ua/news/news_kom/248063.html

49. Зарембо Т. Пенсії "мертвим душам" можуть обернутися боргами для спадкоємців: роз'яснення юриста (відео) [Електронний ресурс] / Тетяна Зарембо // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 4 квіт. — Електрон. дані. *Йдеться про те, що в Україні за умов воєнного стану інформація про померлих пенсіонерів не завжди вчасно надходить до Пенсійного фонду України (ПФУ), а пенсії продовжують нараховуватися. Як поводитися за таких обставин, повідомила юрист Марія Левченко. Вона зазначила, що за кожну неправомірно витрачену копійку ПФУ відповідатимуть спадкоємці померлого пенсіонера, навіть якщо він загинув на тимчасово окупованій території (ТОТ) або у так званій "сірій" зоні, тобто прифронтовому регіоні. М. Левченко зацентрувала увагу на тому, що інколи люди, які за домовленістю з родичами залишаються доглядати за людьми похилого віку, після їхньої смерті продовжують користуватися грошима, які надходять на пенсійну картку. Проте факт смерті все одно буде рано чи пізно зафіксований у ПФУ і тоді родичам у межах спадкоємної справи потрібно буде повернути всю суму незаконно отриманої пенсії. Юрист наголосила: для того, аби припинилось нарахування пенсії, потрібно повідомити ПФУ про факт смерті пенсіонера. Для цього через суд потрібно встановити факт смерті та отримати у відділі реєстрації актів цивільного стану (РАЦС) на підконтрольній Україні території документ — свідоцтво про смерть українського зразка. Текст: <https://focus.ua/uk/ukraine/638192-pensiji-mertvim-dusham-mozhut-obernutisya-borgami-dlya-spadkoyemciv-roz-yasnennya-yurista-video>*

50. Здоровило Т. 20 років за проукраїнську позицію: окупанти засудили волонтерку Маргариту Харенко [Електронний ресурс] / Тарас Здоровило // Україна молода. – 2024. – 7 квіт. — Електрон. дані. *Подано заяву*

Української Волонтерської Служби щодо незаконного ув'язнення російськими окупантами української волонтерки Маргарити Харенко з Мелітополя, яка на початку повномасштабного вторгнення опинилась у тимчасовій окупації. У заяві зазначено, що Маргариту викрали та неправомірно засудили на 20 років за проукраїнську позицію та волонтерську діяльність без можливості належного захисту, й наголосили, що це – "явище, позбавлене справедливості та гуманізму" та "ще один публічний злочин проти громадян України, нашої свободи, мови та права на активну громадянську позицію". Текст: <https://umoloda.kyiv.ua/number/0/188/182490/>

51. **Йолкіна Н. Актуальні питання обліку ВПО в центрі зайнятості під час воєнного стану** [Електронний ресурс] / Надія Йолкіна // Юрид. газ. – 2024. – 2 квіт. – Електрон. дані. За словами автора статті, питання постановки на облік у центрі зайнятості не втрачають своєї актуальності, тим паче в період дії воєнного стану, коли люди часто під впливом обставин, втрачають роботу та засоби для існування. Особливо це стосується осіб, які були вимушені змінити своє місце проживання та набути статусу внутрішньо переміщеної особи (ВПО). Вказано, що досить часто такі особи не мають можливості взяти із собою всі документи, або в процесі переїзду вони втрачаються і тоді можуть постати питання: як діяти та чи зможуть вони зареєструватися як безробітні й отримувати допомогу, чи передбачені для таких переміщених осіб якісь додаткові заходи, що мають на меті допомогу чи спрощення процедури працевлаштування для них. Розглянуто найбільш проблемні практичні ситуації з якими можуть стикатися ВПО. Текст: <https://yur-gazeta.com/publications/practice/trudove-pravo/aktualni-pitannya-obliku-vpo-v-centri-zaynyatosti-pid-chas-voennogo-stanu.html>

52. **І світ побачив нашу сміливість** [Електронний ресурс] // Уряд. кур'єр. – 2024. – 2 квіт. [№ 67]. – Електрон. дані. Подано інформацію, що у другу річницю звільнення Київської області від російських окупантів Президент України Володимир Зеленський узяв участь у піднятті

Державного прапора України на флашитоку Меморіалу пам'яті захисників Бучанської громади, а також вручив почесні відзнаки міст — героїв України та державні нагороди військовослужбовцям. У заході вшанування пам'яті українців, яких убили загарбники під час окупації Бучанської громади, взяли участь Прем'єр-міністр України Денис Шмигаль, Голова Верховної Ради України (ВР України) Руслан Стефанчук, послы іноземних держав і глави іноземних представництв і представництв міжнародних організацій, акредитованих в Україні. Глава держави встановив лампадку до Стіни Пам'яті біля церкви Святого апостола Андрія Первозваного та Всіх Святих у Бучі. Стіна Пам'яті складається з кількох стел, на кожній з яких — таблички з викарбуваними іменами загиблих. Меморіал містить 509 імен цивільних громадян, яких вдалося ідентифікувати. Деякі таблички поки що безіменні. Зазначено, що В. Зеленський вручив почесні відзнаки «Місто-герой України» Ірпінському міському голові Олександрові Маркушину та начальнику Гостомельської селищної військової адміністрації Сергію Смалю. Під час поїздки в Ірпені Президент оглянув відремонтовані житлові будинки, пошкоджені внаслідок повномасштабного російського вторгнення в лютому — березні 2022 р., та відвідав відновлений Бородянський центр соціально-психологічної реабілітації, який російські окупанти вщент зруйнували в березні 2022-го. Того року глава держави передав на відновлення цього закладу премію обсягом 100 тис. доларів, яку отримав із присудженням медалі Свободи. Текст: <https://ukurier.gov.ua/uk/articles/i-svit-pobachiv-nashu-smilivist/>

53. **Ірина Борзова: "Збережемо пам'ять про подвиг: "Фотопроект "Янголи спорту" - це історії спортсменів та тренерів, які віддали життя за Україну"** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 8 квіт. – Електрон. дані. Як зазначила народна депутатка України, голова підкомітету з питань державної молодіжної політики Ірина Борзова, 6 квітня у всьому світі відзначався Міжнародний день спорту заради розвитку та миру. І саме в цей день, рівно два роки тому, команда Спортивного комітету України заснувала

проект «Янголи спорту». «Вінниця стала п'ятнадцятим містом, де проходить фотоекспозиція. На експозиції у Вінниці було представлено 120 історій. Серед них є і спортсмени Вінниці та Вінницької області. На відкритті фотовиставки були присутні родини Янголів, родини Героїв: дружина нашого Героя Валерія Родіонова - Діана Родіонова та родина Героя Юрія Яновича! Разом з тисячами простих українців, які ніколи не брали до рук зброю, спортсмени в перші дні повномасштабного вторгнення стали на захист країни», - наголосила вона. Текст:

https://www.rada.gov.ua/news/news_kom/248174.html

54. Ірина Борзова: Нова пілотна програма сприяє не лише соціальній адаптації самих ветеранів, а й членів їхніх родин [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 1 квіт. – Електрон. дані. *Як розповіла народна депутатка України від «Слуги Народу» Ірина Борзова, пілотний проект соціальної адаптації ветеранів і членів їхніх сімей, який наразі реалізується у Вінницькій, Чернігівській та Полтавській областях, має на меті створення умов для повернення до цивільного життя всієї родини ветерана. «Нова дуже потрібна послуга із соцадаптації ветеранів та членів їхніх родин, яку впроваджує і пілотує Міністерство соціальної політики, має надзвичайно важливе значення. Ця послуга складається з двох етапів. Перший – це соціальне відновлення ветерана та членів його сім'ї протягом тижня на базі санаторію, де зі всією родиною працює команда фахівців, соціальних працівників, психологів, щоб напрацювати подальший план, дорожню карту, згідно з потребами та проблемами родини ветерана, з метою подальшого переходу до цивільного життя... Другий етап послуги – соціальне відновлення саме у громаді. Напрацьований у санаторії спільний план, дорожню карту передадуть фахівцям соціальної сфери у громаду. Надалі родину ветерана будуть супроводжувати, надавати ті послуги, що необхідні саме цій родині – освітні, лікування, реабілітацію, профорієнтацію, допомогу із*

працевлаштуванням», - розповіла народна депутатка. Текст: https://www.rada.gov.ua/news/news_fr/248033.html

55. **Історія кожного воїна — гордість держави** [Електронний ресурс] // Уряд. кур'єр. – 2024. – 3 квіт. [№ 68]. – Електрон. дані. Подано інформацію, що Президент України Володимир Зеленський вручив ордени «Золота Зірка» захисникам, яким присвоєно звання Героя України, і родинам загиблих воїнів, удостоєних цього звання посмертно. Церемонія відбулася в Білій залі Героїв України в Маріїнському палаці в Києві. В. Зеленський наголосив, що Україна продовжує традицію вдячності своїм найкращим воїнам, тим, хто відзначився найбільшою хоробрістю та героїзмом у боях заради країни. Текст: <https://ukurier.gov.ua/uk/news/istoriya-kozhnogo-voynagordist-derzhavi/>

56. **Кабмін виділив ще понад п'ять мільярдів гривень на фортифікації** [Електронний ресурс] // Високий замок. – 2024. – 2 квіт. – Електрон. дані. За повідомленням Прем'єр-міністра України Дениса Шмигала уряд скерував ще 5,6 млрд грн на будівництво фортифікацій у п'яти областях. Загалом від початку року на зведення оборонних споруд виділено 20 млрд грн. Як відомо, 24.11.2023 у Міністерстві оборони України (МО України) створено групу, яка контролюватиме будівництво фортифікацій в Україні і завдання якої - реагувати на проблеми, координувати зусилля органів влади та військових у впровадженні реформи. Пізніше, 30.12.2023, уряд ухвалив новий підхід до будівництва фортифікаційних споруд і збільшив перелік державних органів, які можуть закуповувати товари, роботи й послуги для будівництва оборонних споруд. До цього цю функцію виконували обласні військові адміністрації. Тепер замовниками будуть Міноборони, Державна спеціальна служба транспорту (ДССТ) і Державне агентство відновлення та розвитку інфраструктури (ДАВРІ). Текст : <https://wz.lviv.ua/news/510043-uryad-skeruvav-koshti-na-budivnitstvo-fortifikatsij>

57. **Катишев К. Стало відомо, скільки демобілізують строковиків** [Електронний ресурс] / Костянтин Катишев // Korrespondent.net : [вебсайт]. –

2024. – 3 квіт. — Електрон. дані. *Наведено інформацію Головного управління персоналу Генерального штабу Збройних сил України (ЗСУ) про те, що, згідно з Указом Президента України від 07.03.2024 № 149/2024 «Про звільнення в запас військовослужбовців строкової військової служби», із ЗСУ та Державної спеціальної служби транспорту буде звільнено в запас у квітні - травні поточного року близько 7000 військовослужбовців строкової служби, строк служби яких закінчився під час дії воєнного стану, а військова служба була продовжена понад установлені строки. Уточнено, що звільнено в запас буде ту кількість осіб, що й призивалась, за винятком військових, які підписали контракт із ЗСУ.* Текст:

<https://ua.korrespondent.net/ukraine/4676277-stalo-vidomo-skilky-demobilizuiu-it-strokovykyiv>

58. Катишев К. Україна і Фінляндія підписали безпекову угоду [Електронний ресурс] / Костянтин Катишев // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 3 квіт. — Електрон. дані. *Зазначено, що 03.04.2024 Президент України Володимир Зеленський і Президент Фінляндії Александр Стубб підписали угоду про співробітництво у сфері безпеки та довгострокову підтримку. Цим документом Фінляндія формалізувала готовність і надалі підтримувати Україну в боротьбі проти російської агресії, зобов'язалася надавати довгострокову військову та фінансову допомогу, а також поглиблювати співпрацю з нашою країною в політичній, фінансовій, гуманітарній сферах та в напрямі реформ. Також Фінляндія допомагатиме Україні відбудовувати енергетичний сектор, оцінювати екологічні збитки, посилювати захист кордону та критичної інфраструктури, здійснюватиме лікування українських військових.* Текст: <https://ua.korrespondent.net/ukraine/4676149-ukraina-i-finliandiia-pidpysaly-bezpekovu-uhodu>

59. Катишев К. Шмигаль пообіцяв справедливую бронь від мобілізації [Електронний ресурс] / Костянтин Катишев // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 9 квіт. — Електрон. дані. *Наведено тези допису у Telegram Прем'єр-міністра України Дениса Шмигаль про запровадження в Україні*

справедливого та раціонального бронювання військовозобов'язаних. Прем'єр відзначив, що дав доручення профільним міністерствам найближчим часом внести оновлену, більш справедливу постанову про бронювання. У тому ж числі було доручено визначити перелік об'єктів і підприємств критичної інфраструктури. «Потрібні чіткі та зрозумілі критерії, щоб ні у військових, ні у суспільства не виникало жодних питань, чому ті чи інші люди є заброньованими в нашій державі», – резюмував очільник уряду. Текст: <https://ua.korrespondent.net/ukraine/4677694-shmyhal-poobitsiav-spravedlyvu-bron-vid-mobilizatsii>

60. Качуровська О. Десятки країн висловилися за спецтрибунал для РФ [Електронний ресурс] / Олена Качуровська // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 3 квіт. — Електрон. дані. Зазначено, що 44 держави підтримали ідею створення спецтрибуналу щодо злочину агресії Росії та використати її заморожені активи на користь України. Країни підписали відповідну політичну декларацію на конференції «Відновлення справедливості для України», що 02.04.2024 відбулася в Гаазі. Текст декларації опублікований на порталі уряду Нідерландів. У ній, зокрема, країни висловилися за посилення спільних зусиль для забезпечення належного розслідування та відповідальності за усі порушення міжнародного права, скоєні під час війни Росії проти України, включно зі злочином агресії; привітали наміри держав щодо подальшої підтримки розслідувань, відзначили роль усіх інституцій, вже залучених до роботи, зокрема, Міжнародного кримінального суду (МКС), який видав безпрецедентний ордер на арешт В. Путіна; схвалили минулорічне створення Міжнародного центру з притягнення до відповідальності за злочин агресії проти України (ІСРА) при Євроюсті як координаційної платформи за участі України та п'яти держав-учасниць Спільної слідчої групи (ЖТ), із залученням США та Офісу прокурора МКС тощо. Текст: <https://ua.korrespondent.net/ukraine/4675995-desiatky-krain-vyslovylysia-za-spetstrybunal-dlia-rf>

61. **Качуровська О. У Мінкульті назвали число заброньованих працівників культури та ЗМІ** [Електронний ресурс] / Олена Качуровська // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 10 квіт. — Електрон. дані. *Наведено інформацію Міністерства культури та інформаційної політики України про те, що 1150 працівників сфери культури та трохи більше 700 працівників медіа мають статус заброньованих від мобілізації. У відомстві наголосили, що культура та медіа залишаються критично важливими для держави, і що з моменту ухвалення порядку бронювання військовозобов'язаних під час дії воєнного стану 27.01.2023, документ щодо бронювання працівників підприємств, установ та організацій у сфері культури та медіа не зазнав жодних змін.* Текст: <https://ua.korrespondent.net/ukraine/4677863-u-minkulti-nazvaly-chyslo-zabronovanykh-pratsivnykiv-kultury-ta-zmi>

62. **Кириленко Т. До юриста — без грошей: безоплатна юридична допомога під час війни** [Електронний ресурс] / Тетяна Кириленко // Дзеркало тижня. - 2024. - 7 квіт. — Електрон. дані. *Йдеться про те, що розглядає проблему недостатньої правової грамотності серед громадян України, особливо під час війни. Зазначено, що багато людей мають обмежений доступ до юридичних консультацій та не можуть оплачувати послуги юристів. Обґрунтовано важливість безоплатної правової допомоги (БПД), яка доступна для людей з низьким доходом, внутрішньо переміщених осіб, військовослужбовців, ветеранів і членів їхніх сімей. Розкрито, що БПД включає в себе інформування особи про її права та свободи, консультації з правових питань, допомогу в розробці та поданні документів, а також представництво інтересів в суді. Зазначено, що для отримання БПД можна звернутися за номером єдиного контакт-центру або особисто до відповідного центру чи бюро правової допомоги. Додатково наведено інформацію про право на безоплатну вторинну правову допомогу, доступну для певних категорій громадян. Також згадано важливість юридичної підтримки для військових, ветеранів та членів їхніх сімей, а також спеціальні організації, які надають безкоштовні консультації та допомогу у різних*

правових питаннях. Наголошено на необхідності юридичної підтримки сімей полонених або зниклих безвісти, та подано інформація про спеціалізовані організації, які можуть надати таку допомогу. Текст: <https://zn.ua/ukr/LAW/do-jurista-bez-hroshej-bezoplatna-juridichna-dopomoha-pid-chas-vijni.html>

63. **Клименко О. З вересня українські діти у Польщі будуть зобов'язані відвідувати школи, — Міносвіти** [Електронний ресурс] / Олена Клименко // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 4 квіт. — Електрон. дані. *Як заявила заступниця міністра освіти Польщі Йоанна Муха, всі українські діти, які зараз через війну перебувають у Польщі, з 01.09.2024 будуть зобов'язані піти до місцевих шкіл. Вона пояснила, що роботу над відповідним законопроектом вже проводить Міністерство освіти Польщі. Вказано, що приблизно 50 – 60 тис. українських дітей у Польщі охоплені польською системою освіти. Крім того, для українських дітей у школах Польщі буде запроваджено уроки української мови. З цією метою працевлаштують вчителів із України. Разом із цим українських дітей будуть навчати європейської інтеграції. У відомстві переконані, що ці знання їм знадобляться у світлі майбутнього членства країни у Європейському Союзі (ЄС).* Текст: <https://focus.ua/uk/voennye-novosti/638141-z-veresnya-ukrajinski-diti-u-polshchi-budut-zobov-yazani-vidviduvati-shkoli-minosviti>

64. **Клименко О. На захист об'єктів енергетики виділять 4,5 млрд гривень, — рішення бюджетного комітету ВР** [Електронний ресурс] / Олена Клименко // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 1 квіт. — Електрон. дані. *Як повідомив представник Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань бюджету Олексій Гончаренко, Комітет прийняв рішення про виділення 4,5 млрд грн на захист об'єктів енергетичної критичної інфраструктури. За його словами, кошти будуть перераховані на рахунки Державного агентства відновлення та розвитку інфраструктури України. Зазначено, що впродовж останніх тижнів російська окупаційна армія відновила обстріли української енергетичної інфраструктури: внаслідок*

масованої атаки постраждали об'єкти енергетики, що призвело до запровадження графіків відключень у низці областей. Текст: <https://focus.ua/uk/voennye-novosti/637204-na-zahist-ob-yektiv-energetiki-vidilyat-4-5-mlrd-griven-rishennya-byudzhethnogo-komitetu-vr>

65. **Ковальова В. Купи нову домівку замість знищеної рашистами: як зараз працює "єВідновлення"** [Електронний ресурс] / Вікторія Ковальова // Україна молода. – 2024. – 10 квіт. – Електрон. дані. *Йдеться про реалізацію урядової програми "єВідновлення". Наведено коментар голови Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань організації державної влади, місцевого самоврядування, регіонального розвитку та містобудування Олени Шуляк, яка зазначила, що на 5 березня 2024 року вже чверть власників сертифікатів програми, які постраждали внаслідок російської агресії, використали їх на придбання нового житла, а загальна сума коштів, використаних громадянами на нове житло, перевищила 2 млрд гривень.* Текст: <https://umoloda.kyiv.ua/number/3904/188/182531/>

66. **Комітет з питань економічного розвитку обговорив зміни до Закону України "Про публічні закупівлі"** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 3 квіт. – Електрон. дані. *Йдеться про те, що 2 квітня 2024 р. на черговому засіданні Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань економічного розвитку було представлено та обговорено презентацію проєкту змін до Закону України "Про публічні закупівлі", підготовленого Міністерством економіки. Під час презентації розглянуто нові інструменти до цього Закону, а саме: динамічні системи закупівель, зарезервовані контракти, спільні закупівлі, змішаний предмет закупівлі, конкурс проєктів, інноваційне партнерство. За результатами обговорення члени Комітету взяли до відома презентовану інформацію та домовилися напрацювати узгоджені пропозиції з метою адаптації системи закупівель до правил Європейського Союзу (ЄС).* Текст: https://www.rada.gov.ua/news/news_kom/248067.html

67. **Комітет з питань інтеграції України до ЄС провів дискусію «Гендерна рівність в інтеграції до ЄС»** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 10 квіт. – Електрон. дані. *Йдеться про те, що Комітет Верховної Ради України (ВР України) з питань інтеграції України до ЄС у співпраці з ООН «Жінки в Україні» та за підтримки урядів Данії та Швеції провів дискусію на тему «Гендерна рівність в інтеграції до ЄС». Захід мав на меті підвищити обізнаність народних депутатів і депутаток, а також представників і представниць парламенту щодо їхньої ролі у просуванні гендерної рівності та розширенні прав і можливостей жінок. Учасники обговорили впровадження найкращого парламентського досвіду країн-членів Європейського Союзу (ЄС), зокрема, щодо аналізу та моніторингу законодавства, імплементації «acquis» ЄС у правову систему України, а також законодавчі ініціативи, спрямовані на досягнення гендерної рівності.* Текст: https://www.rada.gov.ua/news/news_kom/248239.html

68. **Комітет з питань організації державної влади, місцевого самоврядування, регіонального розвитку та містобудування презентував Закон України «Про внесення змін до Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні» щодо забезпечення прозорості місцевого самоврядування» № 3590-ІХ від 22 лютого 2024 року** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 3 квіт. – Електрон. дані. *Подано інформацію, що 2 квітня Комітет Верховної Ради України (ВР України) з питань організації державної влади, місцевого самоврядування, регіонального розвитку та містобудування провів презентацію Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні» щодо забезпечення прозорості місцевого самоврядування», прийнятого 22.02.2024. У ході обговорення новел Закону учасники заходу відзначили, що Закон стане ще одним інструментом посилення рівня прозорості місцевого самоврядування, що своєю чергою, сприятиме підвищенню довіри суспільства до прийнятих*

місцевою владою рішень.

Текст:

https://www.rada.gov.ua/news/news_kom/248064.html

69. **Комітет з питань організації державної влади провів публічні консультації "Сучасна та ефективна житлова політика"** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 10 квіт. – Електрон. дані. *Йдеться про те, що Комітет Верховної Ради України (ВР України) з питань організації державної влади, місцевого самоврядування, регіонального розвитку та містобудування спільно з Міністерством розвитку громад, територій та інфраструктури України та у співпраці з ВГО "Інститут Республіка" провів публічні консультації "Сучасна та ефективна житлова політика". Голова Комітету Олена Шуляк наголосила, що "вдосконалення законодавства в сфері житлової політики є однією з умов виділення Україні допомоги на 50 млрд євро в межах програми Європейського Союзу (ЄС) «Ukraine Facility». Міністерством розвитку громад, територій та інфраструктури України було презентовано напрацьований проєкт "Про основні засади житлової політики", метою якого є визначення основних правових, економічних, соціальних та організаційних засад державної житлової політики України щодо реалізації права осіб на житло, сталого й ефективного використання житлового фонду в Україні.*

Текст:

https://www.rada.gov.ua/news/news_kom/248247.html

70. **Комітет з питань організації державної влади спільно з Міністерством освіти і науки та Комітетом з питань освіти, науки та інновацій провів круглий стіл на тему: "Законодавче забезпечення впровадження реформи профільної середньої освіти"** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 3 квіт. – Електрон. дані. *Зазначено, що круглий стіл відбувся за сприяння та підтримки швейцарсько-українського проєкту «Децентралізація для розвитку демократичної освіти» (DECIDE). Під час круглого столу обговорено питання щодо розмежування повноважень між*

місцевими державними адміністраціями та органами місцевого самоврядування у сфері освіти; створення оптимальної мережі закладів освіти, оптимізації мережі закладів загальної середньої освіти; розвитку кадрового потенціалу; викликів реформи старшої профільної школи в частині безпекових і демографічних аспектів, якості транспортної інфраструктури, відновлення освітніх закладів; інституційної та фінансової спроможності органів місцевого самоврядування (ОМС) ефективно управляти освітою на обласному та місцевому рівнях. Текст:

https://www.rada.gov.ua/news/news_kom/248077.html

71. Комітет з питань прав людини рекомендує Верховній Раді прийняти за основу законопроект щодо реалізації прав внутрішньо переміщених осіб [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 2 квіт. – Електрон. дані. *Йдеться про те, що 2 квітня 2024 р. у форматі відеоконференції відбулось засідання Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань прав людини, деокупації та реінтеграції тимчасово окупованих територій України, національних меншин і міжнаціональних відносин. Комітет рекомендував ВР Україні низку законопроектів. Серед них - проєкт Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо реалізації прав внутрішньо переміщених осіб, проєкт Закону про внесення змін до деяких законів України щодо вдосконалення правового статусу осіб, зниклих безвісти за особливих обставин та створення умов функціонування Єдиного реєстру осіб, зниклих безвісти за особливих обставин, проєкт Закону про внесення змін до статті 307 Кримінального кодексу України щодо посилення відповідальності за збут неповнолітнім особам наркотичних засобів, психотропних речовин або їх аналогів та ін.* Текст:

https://www.rada.gov.ua/news/news_kom/248053.html

72. Комітет з питань прав людини розглянув ряд законопроектів та щорічну доповідь Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України

// Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 9 квіт. – Електрон. дані. *Йдеться про те, що 9 квітня 2024 р. у форматі відеоконференції відбулось засідання Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань прав людини, деокупації та реінтеграції тимчасово окупованих територій України, національних меншин і міжнаціональних відносин. У ході засідання рекомендовано ВР України розглянути низку законопроектів. Також члени Комітету розглянули щорічну доповідь Уповноваженого ВР України з прав людини про стан дотримання та захисту прав і свобод людини і громадянина в Україні у 2023 р. Текст: https://www.rada.gov.ua/news/news_kom/248221.html*

73. **Комітет з питань правової політики провів слухання на тему: "Шляхи до миру: проблематика та перспективи альтернативного вирішення спорів у сучасних умовах"** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 1 квіт. – Електрон. дані. *Подано інформацію, що 27 - 28 березня 2024 р. у Комітеті Верховної Ради України (ВР України) з питань правової політики відбулися слухання на тему: «Шляхи до миру: проблематика та перспективи альтернативного вирішення спорів у сучасних умовах», під час яких визначено пріоритетні кроки та заходи, що посилять роль альтернативних способів врегулювання спорів (АВС) в Україні в умовах воєнного стану та повоєнної відбудови. Участь у слуханнях взяли народні депутати, представники органів виконавчої і судової влади, об'єднань медіаторів, адвокатури, Нотаріальної палати України, Асоціації приватних виконавців України, Торгово-промислової палати України, Міжнародного комерційного арбітражного суду, третейських судів, громадянського суспільства і міжнародних організацій, навчальних закладів, науковці. Зазначено, що перший день слухань (27.03.2024) був присвячений міжнародному комерційному арбітражу та третейському розгляду, другий - медіації та врегулюванню спору за участю судді. Учасники заходу зазначили, що широкомасштабне вторгнення РФ на територію України різко змінило ставлення українського суспільства до усіх сфер цивільного життя, в тому*

числі й до вирішення спорів, конфліктів. Текст:
https://www.rada.gov.ua/news/news_kom/247990.html

74. **Комітет з питань правової політики рекомендує Верховній Раді прийняти за основу законопроект щодо гарантування права на судовий захист у малозначних спорах** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 9 квіт. – Електрон. дані. *Йдеться про те, що Комітет Верховної Ради України (ВР України) з питань правової політики на засіданні 8 квітня 2024 р. розглянув проєкт Закону про внесення змін до Цивільного процесуального кодексу України та Кодексу адміністративного судочинства України щодо гарантування права на судовий захист у малозначних спорах (реєстр. № 111026 від 19.02.2024). Зазначено, що законопроект розроблений з метою забезпечення ефективності здійснення цивільного та адміністративного судочинства, гарантування права на судовий захист у малозначних спорах, а також приведення положень п. 1, п. 5 ч. 6 ст. 19, п. 2 ч. 3 ст. 389 Цивільного процесуального кодексу України у відповідність із Рішенням Конституційного Суду України від 22. 11. 2023 № 10-р(II)/2023. Законопроектом № 11026 запропоновано аналогічні зміни і до Кодексу адміністративного судочинства України.* Текст: https://www.rada.gov.ua/news/news_kom/248213.html

75. **Комітет з питань правоохоронної діяльності провів виїзне засідання у м. Львів** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 1 квіт. – Електрон. дані. *Подано інформацію, що народні депутати України - члени Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань правоохоронної діяльності спільно з Консультативною Місією ЄС в Україні «EUAM Ukraine» минулого тижня здійснили змістовний робочий візит до м. Львів. Під час поїздки проведено позачергове виїзне засідання Комітету, на якому, серед іншого, розглянуто питання організації виконання вимог Закону України «Про внесення змін до Кримінального та Кримінального процесуального кодексів України щодо криміналізації контрабанди товарів» № 3513-IX від 09.12.2023.*

Повідомлено, що народні депутати відвідали територіального сервісного центру 4651 регіонального сервісного центру ГСЦ МВС у Львівській, Івано-Франківській та Закарпатській областях; ознайомились з навчальною базою Львівського державного університету внутрішніх справ та з роботою комунікаційного центру «Служба 112» у Львові. Комітет також провів круглий стіл на тему: «Діалог між представниками парламенту та практиками: кримінальна відповідальність за злочини, пов'язані з гуманітарною допомогою». Текст:

https://www.rada.gov.ua/news/news_kom/248026.html

76. Комітет з питань соціальної політики та захисту прав ветеранів: Вже до кінця року кожен зможе вшанувати пам'ять українських військових, які загинули за Україну [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 4 квіт. – Електрон. дані. *Як повідомили у Комітеті, розпочалися підготовчі роботи до будівництва загальнонаціонального місця вшанування та увічнення пам'яті загиблих (померлих) захисників і захисниць України - військового меморіального кладовища. Зазначено, що у 2023 р. Верховна Рада України (ВР України) ухвалила закон про забезпечення створення та експлуатації Національного військового меморіального кладовища. Нещодавно Національне військове меморіальне кладовище отримало в постійне користування земельну ділянку на території Гатненської територіальної громади Київської області.* Текст:

https://www.rada.gov.ua/news/news_kom/248123.html

77. Комітет з питань соціальної політики та захисту прав ветеранів: У наступні три роки за сприяння Європейського Союзу Україна реалізує низку реформ в соціальній сфері [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 3 квіт. – Електрон. дані. *Як повідомили у Комітеті Верховної Ради України (ВР України) з питань соціальної політика та захисту прав ветерані, оборонна і безпекова політика та соціальний захист*

залишаються пріоритетними сферами видатків нашої держави. Відповідно до Плану для реалізації «Ukraine Facility 2024 – 2027», в наступні три роки Україна за фінансової підтримки Європейського Союзу (ЄС) реалізовуватиме амбітні реформи в соціальній сфері. Передбачається проведення реформ із урахуванням гендерного підходу, що забезпечує врахування інтересів і досвіду жінок і чоловіків як невід’ємної складової планування, реалізації, моніторингу й оцінювання політики та програм у всіх сферах життєдіяльності суспільства для отримання рівних благ. Зауважено, що за умови успішної імплементації Плану, завершення бойових дій та постійної підтримки з боку інших донорів очікується, що в наступному десятиріччі економіка України демонструватиме високі темпи зростання. Текст:

https://www.rada.gov.ua/news/news_kom/248066.html

78. **Кравчук П. Без штампів, але з відбитками. Як нова система в’їзду-виїзду змінить перетин кордону з ЄС** [Електронний ресурс] / Павло Кравчук // Дзеркало тижня. - 2024. - 6 квіт. — Електрон. дані. *Йдеться про запровадження нової системи в’їзду-виїзду (EES) в Європейському Союзі восени 2024 року та його потенційний вплив на процедуру перетину кордону для громадян України та інших країн, які користуються безвізовим режимом або короткостроковими візами. Детально описано основні новації, які вводить EES, такі як здавання біометричних даних на в’їзді, встановлення спеціальних кіосків самообслуговування та онлайн-сервіс для перевірки чинності візи та невикористаних днів перебування в Шенгенській зоні. Розглянуто вплив EES на пасажирських перевізників та загальні перспективи нової системи для подорожніх.* Текст: <https://zn.ua/ukr/POLITICS/bez-shtampiv-ale-z-vidbitkami-jak-nova-sistema-vjizdu-vijizdu-zminit-peretin-kordonu-z-jes.html>

79. **Краснолуцька О. Для чого ворог нищить Харків: який план Кремля** [Електронний ресурс] / Олеся Краснолуцька // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 8 квіт. — Електрон. дані. *Розглянуто статті західних видань («The Economist», «The Times» і «BILD»), де описано важку ситуацію у*

Харкові через активні обстріли росіян, стверджується, що Кремль хоче перетворити Харків у «сіру зону» та не виключається можливість наземного наступу на місто. Наведено коментарі голови Центру протидії дезінформації, лейтенанта Збройних сил України (ЗСУ) Андрія Коваленка про тактику росіян зараз. За його словами, це – терор великих міст, терор – балістичний, «по Харкову б'ють КАБами. Тероризують населення... Цей терор для того, щоб якнайбільше людей виїхали з великих міст. Це геноцид... Ворогу потрібно, щоб українців в Україні не було». Текст: <https://ua.korrespondent.net/city/kharkov/4677423-dlia-choho-voroh-nyschyt-kharkiv-yakyi-plan-kremlia>

80. **Краснолуцька О. Зміни в мобілізації: що дозволив Зеленський** [Електронний ресурс] / Олеся Краснолуцька // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 2 квіт. — Електрон. дані. Зазначено, що Президент України Володимир Зеленський 02.04.2024 підписав низку законів щодо змін у мобілізаційному процесі. Так, зміниться граничний вік для призовників: тепер під мобілізацію підлягають чоловіки з 25 років, а не з 27, як було раніше. (Підписаний Президентом закон було ухвалено Верховною Радою України (ВР України) ще 30.05.2023, проте документ майже рік лежав без підпису В. Зеленського). Підписано закон про електронний реєстр військовозобов'язаних, яким передбачено запуск електронного військового обліку в Україні. Зокрема, це стосується електронного кабінету військовозобов'язаного, дані в який збиратимуться без згоди громадян. Погоджено і норму про те, що чоловіки, визнані обмежено придатними до військової служби, мають протягом дев'яти місяців пройти повторний медичний огляд. За новими правилами статус «обмежено придатний» скасовано; є «придатний» і «непридатний» до військової служби. Підписано і законопроект щодо забезпечення прав військовослужбовців і поліцейських на соціальний захист: підтримана можливість перебування військовослужбовців на лікуванні до 12 місяців; встановлено на рівні закону грошову виплату в розмірі 15 млн грн родині захисника в разі його загибелі. Крім того, до другого читання законопроекту

про посилення мобілізації вилучені норми про заборону військовим поширювати інформацію в медіа та мережі. Текст: <https://ua.korrespondent.net/ukraine/4675937-zminy-v-mobilizatsii-scho-dozvolyv-zelenskyi>

81. **Краснолуцька О. Метод екстремістів. Подвійні удари Росії** [Електронний ресурс] / Олеся Краснолуцька // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 4 квіт. — Електрон. дані. *Йдеться про застосування Росією повторних ударів під час атаки на українські міста. Окупанти навмисне обирають час, коли на місце першого «прильоту» (зазвичай він приходиться на цивільні будинки) прибудуть рятувальники та бригади швидкої допомоги. Такі випадки вже сталися у Сумах та Одесі (тоді загинула 21 людина), а 04.04.2024 – у Харкові. Як підтвердив голова Харківської обласної цивільної адміністрації (ОВА) Олег Синегубов, такий прийом росіяни використовували вже й у Харківській області. За інформацією видання «BBC», такий підлий прийом із повторним ударом по місцю порятунку жертв часто застосовують екстремістські організації. Водночас для росіян такий метод не новина: прийом «double tap» («подвійний удар») вони активно використовували у Сирії. За словами експерта правозахисної організації «РАХ» Марка Гарласко, оскільки в результаті повторної атаки страждають рятувальники та медики, тобто не військові особи, значить, це є воєнним злочином.* Текст: <https://ua.korrespondent.net/ukraine/4676633-metod-ekstremistiv-podviini-udary-rosii>

82. **Кубраков: Відмовляємося від радянських принципів у житловій політиці** [Електронний ресурс] // Юрид. газ. – 2024. – 4 квіт. – Електрон. дані. *Зазначено, що у Києві обговорили реформу житлової політики та основні принципи проекту Закону "Про основні засади житлової політики". Віце-прем'єр-міністр з відновлення України — міністр розвитку громад, територій та інфраструктури України Олександр Кубраков зазначив, що мета Міністерства — створити достойні умови життя українців, особливо тих, хто втратив житло внаслідок російської військової*

агресії. За його словами, необхідно створити умови для реалізації свого права на житло, насамперед — для соціально вразливих категорій. Зокрема, відповідні рекомендації до законопроекту вже надали Світовий банк, Європейська комісія та Європейський Інвестиційний банк. Голова Комітету Верховної Ради України (ВР України) із питань організації державної влади, місцевого самоврядування, регіонального розвитку та містобудування Олена Шуляк під час свого виступу зазначила, що надважливим завданням є відновлення пошкодженого та знищеного житла, яке влада вже здійснює у межах державної програми "єВідновлення", а також формування нової житлової політики, яка б реально впровадила інструменти для забезпечення потреби людей на домівку. Вона наголосила, що законопроект "Про основні засади житлової політики" ґрунтуватиметься на принципах, які закладені міжнародними документами. Наголошено про важливість нової житлової політики для розвитку, посилення та відродження громад. Текст: <https://yur-gazeta.com/golovna/kubrakov-vidmovlyaemosya-vid-radyanskih-principiv-u-zhitloviy-politici.html>

83. **Липчанський М. Демобілізацію врегулюють окремим законом – ЗМІ** [Електронний ресурс] / Максим Липчанський // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 9 квіт. — Електрон. дані. Наведено інформацію видання «РБК-Україна» з посиланням на джерело у комітеті Верховної Ради України (ВР України) з питань національної безпеки оборони та розвідки про те, що члени Комітету погодилися виключити із законопроекту про мобілізацію, який ВР України схвалила у першому читанні, норми про демобілізацію. Вказано, що питання демобілізації буде врегульоване окремим законом, проєкт якого має розробити Кабінет міністрів України (КМ України). Текст: <https://ua.korrespondent.net/ukraine/4677823-demobilizatsiui-vrehuluiuit-okremym-zakonom-zmi>

84. **Липчанський М. ЄС ухвалив продовження вільної торгівлі з Україною** [Електронний ресурс] / Максим Липчанський // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 8 квіт. — Електрон. дані. Вказано, що Рада Європейського

Союзу (ЄС), Європейська комісія (ЄК) та Європейський парламент (ЄП) підтримали продовження вільної торгівлі з Україною до червня 2025 р., але з деякими обмеженнями. Рішення передбачає захисний механізм, у межах якого квоти та мита можуть запровадити для особливо чутливої сільськогосподарської продукції: м'яса птиці, яєць, цукру, вівса, кукурудзи, круп і меду. Запуск захисного механізму залежатиме від обсягів імпорту, що спостерігалися у період із середини 2021 р. до кінця 2023 р. Текст: <https://ua.korrespondent.net/world/worldabus/4677506-yes-ukhvalyv-prodovzhennia-vilnoi-torhivli-z-ukrainoui>

85. Липчанський М. Мінкульт відреагував на скандал щодо бронювання в цирку [Електронний ресурс] / Максим Липчанський // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 9 квіт. — Електрон. дані. Наведено тези роз'яснення Міністерства культури та інформаційної політики України щодо бронювання працівників підприємств, установ та організацій у сфері культури та медіа. Відомство вважає, що хейт у питанні бронювання зазначених працівників – це прояв неповаги до роботи людей. Зокрема у повідомленні наголошено, що «кожний заклад культури, кожна людина, яка працює у сфері, є критично важливими й необхідними для забезпечення нашої духовної обороноздатності. Можна скільки завгодно іронізувати на тему критичності закладів культури для функціонування економіки й бронювання артистів, але відстрочка від мобілізації частини персоналу закладів культури й медіа надає змогу сфері зберегти свою бодай мінімальну спроможність виробляти культурний та інформаційний продукт і надавати важливі сьогодні суспільству соціокультурні та інформаційні послуги». Описано порядок бронювання військовозобов'язаних під час дії воєнного стану затверджено постановою Кабінету міністрів України (КМ України) від 27.01.2023 №76. Текст: <https://ua.korrespondent.net/ukraine/4677769-minkult-vidreahuvav-na-skandal-schodo-bronuivannia-v-tsyрку>

86. Липчанський М. У Раді відповіли, чи плануються тюремні строки за ухилення від мобілізації [Електронний ресурс] / Максим

Липчанський // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 8 квіт. — Електрон. дані. Наведено коментарі ресурсу «Українська правда» голови Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань правоохоронної діяльності Сергія Іонушаса про те, що Комітет визначив розміри штрафів для громадян, посадових та юридичних осіб за військові правопорушення, пов'язані з мобілізацією та військовим обліком, однак виключив кримінальну відповідальність за такі правопорушення та рекомендував парламенту ухвалити законопроект № 10379 за основу та в цілому з комітетськими правками. За його словами, Комітет запропонував виключити із проекту закону всі зміни до Кримінального кодексу України (КК України), уточнивши, що «тюремних строків за ухилення від призову на військову службу під час мобілізації не буде». Текст: <https://ua.korrespondent.net/ukraine/4677484-u-radi-vidpovily-chy-planuuitsia-tuiremni-stroky-za-ukhylennia-vid-mobilizatsii>

87. **Липчанський М. У Раді пояснили, за яких умов заблокують Telegram в Україні** [Електронний ресурс] / Максим Липчанський // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 1 квіт. — Електрон. дані. Наведено тези інтерв'ю «РБК-Україна» народного депутата, голови Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань свободи слова Ярослава Юрчишина про те, що блокування «Telegram» в Україні можливе у разі підтвердження витоку інформації. Народний депутат припустив, що «якийсь контроль над Telegram з боку Росії є і ми не маємо гарантії, що вся інформація окремих людей там під захистом і не видається секретним службам РФ». Текст: <https://ua.korrespondent.net/ukraine/4675367-u-radi-poiasnyly-za-yakykh-umov-zablokuuit-Telegram-v-ukraini>

88. **Литва та Україна поряд у боротьбі зі спільним ворогом** [Електронний ресурс] // Уряд. кур'єр. – 2024. – 6 квіт. [№ 71]. – Електрон. дані. Як повідомив Прем'єр-міністр України Денис Шмигаль, Литва закупить для України 3000 литовських безпілотників, а також надасть 15 млн євро на програми реабілітації поранених українських військових. Про це домовилися під час зустрічі у Вільнюсі Прем'єр-міністр України Денис Шмигаль і

Прем'єр-міністр Литви Інґріда Шимоніте. Також Литва надає 35 млн євро на чеську ініціативу із закупівлі артилерійських боєприпасів. Зазначено, що Литва бере активну участь у відновленні України й надасть ще 5 млн євро на освіту та 12 млн євро на допомогу ветеранам, відбудову шкіл і дитсадків, облаштування укриттів. Як наголосив Д. Шмигаль, Литва та Україна нині поряд у боротьбі зі спільним ворогом: «Рівень співпраці, довіри та партнерства безпрецедентний. Упевнений, що він буде таким і в майбутньому». Повідомлено, що під час візиту в Литву Прем'єр-міністр України провів зустріч із Президентом Литовської Республіки Гітанасом Науседаю. Текст: <https://ukurier.gov.ua/uk/articles/litva-ta-ukrayina-poryad-u-borotbi-zi-spilnim-voro/>

89. Літвин І. ВР ухвалила в першому читанні законопроект про мобілізацію засуджених [Електронний ресурс] / Інна Літвин // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 10 квіт. — Електрон. дані. *Наведено тези допису у Telegram народного депутата України Ярослава Железняка про те, що Верховна Рада України (ВР України) 10.04.2024 прийняла за основу законопроект, який дозволить мобілізацію засуджених осіб. Документ передбачає, що під час проведення мобілізації та/або дії воєнного стану до осіб, які відбувають покарання у вигляді обмеження волі або позбавлення волі, судом може бути застосоване умовно-дострокове звільнення для проходження ними військової служби за контрактом. Водночас умовно-дострокове звільнення від відбування покарання не застосовується до осіб, які були засуджені за вчинення злочинів проти основ національної безпеки України, за скоєння умисного вбивства двох або більше осіб, або поєднане із звалтуванням або сексуальним насильством, а також засуджені за скоєння кримінальних правопорушень, передбачених статтями 152 - 1561 , 258 - 2586, частиною четвертою статті 2861 Кримінального кодексу України (КК України). Депутат також зазначив, що «...ризики по антикорупції (там є і рішення антикорупційного комітету) та по тяжким злочинам обіцяють прибрати до другого читання».* Текст:

<https://ua.korrespondent.net/ukraine/4678034-vr-ukhvalyla-v-pershomu-chytanni-zakonoproiekt-pro-mobilizatsiui-zasudzhenykh>

90. **Літні канікули: коли відпочиватимуть школярі** [Електронний ресурс] // Дзеркало тижня. - 2024. - 9 квіт. — Електрон. дані. *Йдеться про те, що літні канікули у школах України триватимуть з 29 червня до 31 серпня 2024 року. Визначення дат початку та завершення навчального року відбулося за допомогою постанови уряду №782, проте кожний заклад освіти має можливість самостійно встановлювати дати канікул та останнього дзвоника. У зв'язку з повномасштабною агресією Росії, навчальний рік в Україні розпочався 1 вересня 2023 року і закінчиться наприкінці червня, щоб надати додатковий час для подолання освітніх прогалів, спричинених війною. Також у червні в школах буде проводитися атестація та компенсаторні заняття для учнів з метою подолання освітніх втрат.* Текст: <https://zn.ua/ukr/UKRAINE/litni-kanikuli-koli-vidpochivatimut-shkoljari.html>

91. **Микитюк В. Здобули освіту у закладах на окупованій території: адвокатка пояснила, хто може зарахувати результати свого навчання** [Електронний ресурс] / Вікторія Микитюк // Faktu.ua : [вебсайт]. – 2024. – 8 квіт. — Електрон. дані. *Зазначено, що в Україні з 24.03.2024 вступив у дію закон, яким серед іншого визначено умови визнання результатів навчання осіб, котрі мешкали на тимчасово окупованих територіях (ТОТ). Аби підтвердити освіту, особам потрібно буде пройти спеціальну атестацію, яка відбуватиметься в окремо визначених закладах освіти. Проте результати навчання на рівні вищої освіти визначатимуть лише в обсязі до 75 % від загального обсягу освітньої програми. За словами координаторки чат-бота «Юридичний порадник для ВПО» благодійного фонду «Право на захист» Євгенії Холодної, громадяни України, які проживали на ТОТ, мають право на здобуття або продовження здобуття освіти певного рівня на території інших регіонів України за рахунок коштів державного та/або місцевого бюджету з наданням місця в гуртожитку на час навчання. Вона зазначила, що результати навчання на ТОТ не будуть визнаватись, коли*

особа має другий (магістерський) рівень вищої освіти, серед винятків — магістри ветеринарного, фармацевтичного та медичного спрямування. Також не зарахують диплом особи на третьому (освітньо-науковому, освітньо-творчому) рівні вищої освіти. Зауважено, що результати навчання не визнаються зі спеціальностей (професій) згідно з переліком, затвердженим Кабінетом Міністрів України (КМ України), але наразі ще очікується відповідний підзаконний нормативно-правовий акт. Текст: <https://fakty.ua/435849-poluchili-obrazovanie-v-uchebnyh-zavedeniyah-na-okkupirovannoj-territorii-advokat-obyasnila-kto-mozhet-zaschitat-rezultaty-svoego-obucheniya>

92. **Михайло Радуцький: Північна Македонія планує розпочати реабілітацію українців, які постраждали під час бойових дій** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 8 квіт. – Електрон. дані. Подано інформацію, що української парламентська делегація у складі голови Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань здоров'я нації, медичної допомоги та медичного страхування Михайла Радуцького та голови підкомітету з питань євроінтеграції Ольги Стефанишиної відвідали Північну Македонію на запрошення голови Собрання (парламенту Північної Македонії) Йована Мітрескі та голови Національної ради з питань євроінтеграції Собрання (НРСІ) Александара Ніколоського. Зазначено, що головна тема візиту - євроінтеграція. М. Радуцький розповів, що на зустрічі з Александром Ніколоським та членами НРСІ він проінформував колег, що наразі Україна виконала 78 % зобов'язань у сфері охорони здоров'я у межах угоди про асоціацію з ЄС. За 2023 р. прогрес виконання зобов'язань склав 12 %. І на цей рік заплановано ухвалення декількох євроінтеграційних законопроектів. Окрему увагу приділено питанню фармацевтичного співробітництва між нашими країнами у таких напрямках: взаємне визнання GMP сертифікатів, обмін досвідом для отримання доступу до реєстрів ЄС, локалізація фармацевтичного виробництва в Україні, розвиток клінічних досліджень,

виробництво лікарських засобів на основі канабісу. Текст: https://www.rada.gov.ua/news/news_kom/248166.html

93. **Міжнародний Реєстр збитків оголосив про початок прийому заяв: деталі** [Електронний ресурс] // Юрид. газ. – 2024. – 2 квіт. – Електрон. дані. За повідомленням Міністерства юстиції України, 02.04.2024 в Гаазі (Нідерланди) в межах міністерської конференції "Відновлення справедливості для України" в присутності Генерального секретаря Ради Європи Марії Пейчинович-Бурич, керівників міжнародних організацій, міністрів і високопосадовців із понад 60 держав, оголошено про технічний запуск міжнародного Реєстру збитків і початок прийому заяв постраждалих від збройної агресії РФ. Зазначено, що міжнародний Реєстр буде приймати заяви від постраждалих фізичних, юридичних осіб, держави Україна по 40 Категоріях. Категорії заяв включають: втрату життя, катування та сексуальне насильство, а також тілесні ушкодження, примусове переміщення та примусове переселення осіб, втрату майна та доходу, інші форми економічних збитків, пошкодження критичної інфраструктури та інших державних об'єктів, збитки, завдані історико-культурній спадщині, збитки навколишньому середовищу та інші категорії, визначені Радою Реєстру. Кожна Категорія має затверджену Статутом Реєстру форму претензії. Головне завдання Реєстру збитків – отримувати та обробляти заяви про збитки та докази; класифікувати та систематизувати такі заяви, оцінювати та визначати придатність заяв для включення до Реєстру та реєструвати прийнятні заяви з метою їх майбутнього розгляду та винесення рішення. Текст: <https://yur-gazeta.com/golovna/mizhnarodniy-reestr-zbitkiv-ogolosiv-pro-pochatok-priyomu-zayav-detali.html>

94. **Мін'юст розпочав оцифрування актів цивільного стану громадян із Донецької та Луганської областей** [Електронний ресурс] // Юрид. газ. – 2024. – 4 квіт. - Електрон. дані. За підтримки UNDP в Україні Міністерство юстиції сканує мільйони документів, які вдалося вивезти з охоплених бойовими діями областей. Зокрема, оцифрування архівів актів

цивільного стану, вивезених із Донецької та Луганської областей. Зазначено, що упродовж пів року планують відсканувати понад 3 млн врятованих документів, що містять інформацію про народження, смерть, шлюб чи його розірвання, а також зміну імені (прізвища, імені, по батькові) громадян цих областей. Зауважено, що після успішного пілотного проекту можливо розглядатимуться питання щодо оцифрування всіх паперових актів цивільного стану в Україні. Текст: <https://yur-gazeta.com/golovna/minyust-rozpochav-ocifruvannya-aktiv-civilnogo-stanu-gromadyan-iz-doneckoyi-ta-luganskoyi-oblastey.html>

95. **Мічковська Н. Мрії про європейський рівень доходів: коли українцям очікувати зарплати "як в Європі"** [Електронний ресурс] / Наталя Мічковська // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 5 квіт. — Електрон. дані. *Йдеться про те, що ставки акцизного податку на деякі види алкоголю планують поступово наблизити до мінімального рівня, встановленого в Європейському Союзі (ЄС), але чи потрібно Україні в акцизах рівнятися на Європу та чи не було б справедливо підтягувати не тільки податки, але й доходи до європейського рівня? На думку економістів, піднімати акцизи під час війни, коли падіння доходів населення не зупиняється, не дуже доречно, а філософія рухатися в Європу та зібрати більше коштів до бюджету породжує проблеми з контрафактом. За словами аналітика Олексія Куца, йому ніколи не подобалась мета привести щось в Україні до європейського рівня, адже така мета не має сенсу. Він наголосив, що податки, тарифи, зарплати, рівень життя треба приводити не до європейського, а до українського рівня, адекватного стану нашої економіки, адже невідповідність цьому стану призводить до проблем.* Текст: <https://focus.ua/uk/economics/637884-mriji-pro-yevropeyskiy-riven-dohodiv-koli-ukrajincyam-ochikuvati-zarplati-yak-v-yevropi>

96. **Мобілізація в Україні: чи можуть працівники ТЦК затримувати людей на вулиці** [Електронний ресурс] // Дзеркало тижня. – 2024. – 5 квіт. — Електрон. дані. *Йдеться про те, що Уповноважений*

Верховної Ради України з прав людини Дмитро Лубінець розповів «Суспільному», чи можуть співробітники територіальних центрів комплектування та соціальної підтримки (ТЦК та СП) затримувати на вулиці українців. Він зауважив, що прикладом коректної поведінки ТЦК в умовах, коли в них є перелік осіб, які ухиляються від мобілізації, є дії ТЦК у Полтавській області, де військові звернулися до Національної поліції зі списками осіб, які мали б з'явитися до ТЦК, але не зробили цього. Він пояснив, що саме співробітники Національної поліції «мають право зупиняти людей, перевіряти документи, приймати рішення, озвучувати якісь законні вимоги». Лубінець додав, що виступає проти розширення повноважень ТЦК, що пропонувалося у першій редакції законопроекту про нові правила мобілізації.

Текст: <https://zn.ua/ukr/UKRAINE/mobilizatsija-v-ukrajini-chi-mozhut-pratsivniki-ttsk-zatrimuvati-ljudej-na-vulitsi.html>

97. **На будівництво фортифікацій спрямовано ще 5,6 млрд грн.** [Електронний ресурс] // Юрид. газ. – 2024. – 2 квіт. – Електрон. дані. Подано інформацію, що Кабінет Міністрів України (КМ України) виділив додатково з резервного фонду держбюджету на будівництво фортифікацій 5,6 млрд грн. Відповідне рішення уряд ухвалив на засіданні 02.04.2024. ”...Йдеться про укріплення ключових напрямків на північному сході, сході та півдні країни. Роботи ведуться швидкими темпами, залучені ресурси всіх регіонів країни. За необхідності Уряд готовий надалі оперативно відгукуватися на запити захисників та забезпечувати достатнє фінансування будівництва фортифікацій”, – зазначила Перший віце-прем'єр-міністр України — міністр економіки Юлія Свириденко. Кошти будуть спрямовані, зокрема на спорудження фортифікацій в Сумській, Донецькій, Запорізькій, Херсонській та Миколаївській областях. Текст: <https://yur-gazeta.com/golovna/na-budivnictvo-fortifikaciy-spryamovano-shche-56-mlrd-grn.html>

98. **На Чернігівщині нарощують фортифікацію** [Електронний ресурс] // Уряд. кур'єр. – 2024. – 9 квіт. [№ 72]. – Електрон. дані. Йдеться про те, що під час робочої поїздки на Чернігівщину Президент України Володимир

Зеленський провів координаційну нараду щодо безпекової та соціально-економічної ситуації в регіоні. Начальник Чернігівської ОВА В'ячеслав Чаус доповів про соціально-економічне становище, відновлення деокупованих територій та облаштування фортифікаційних і оборонних споруд. За його словами, впродовж 2023 р. російські окупанти випустили понад 15 тис. снарядів по прикордонних населених пунктах області. Учасники наради разом із міністром освіти і науки Оксеном Лісовим обговорили можливість очного навчання у школах у прикордонних громадах Чернігівщини. Президент доручив Кабінету Міністрів України (КМ України) надати додаткові кошти для забезпечення укриттями повнокомплектних шкіл області. Глава держави також заслухав доповідь військового командування про оперативну обстановку, готовність військових частин до виконання завдань та протидію ворожим диверсійно-розвідувальним групам (ДРГ). Текст: <https://ukurier.gov.ua/uk/articles/na-chernigivshini-naroshuyut-fortifikaciyu/>

99. **Нестеров В. “Ждунь’ї”** [Електронний ресурс] / В'ячеслав Нестеров // RISU.ua : [вебсайт]. – 2024. – 3 квіт. – Електрон. дані. Подано інформацію, що РПЦ в Україні має значну кількість монастирів і скитів, що свідчать про її активну присутність в різних регіонах країни (наведено список монастирів УПЦ МП). Це може бути одним із способів впливу на населення та розповсюдження ідеології «руського міра». Наголошено, що значна кількість цих монастирів і скитів знаходиться в сільській місцевості, далеко від центральних міст та уваги громадськості. Це може дозволяти їм працювати підспудно та проводити пропаганду «руського міра» без великої уваги та контролю. Зауважено, що варто враховувати ці факти щодо впливу ідеології РПЦ на суспільство та прийнятті відповідних заходів для контролю за їхньою діяльністю. Автор статті наголошує на аномальній кількості монастирів та скитів в Закарпатській області. Ця ситуація свідчить про те, що РПЦ активно впроваджує свою ідеологію в різних частинах України, включаючи ті, що межують із угорськими територіями. В цьому контексті

важливим є вжиття заходів для контролю над проявами релігійної імперськості та відокремлення релігії від політики, а також уникнення колабораціонізму. Ця проблема вважається надзвичайно важливою, оскільки від її успішного вирішення може залежати збереження ідентичності та свободи думки в українському суспільстві. Текст: https://risu.ua/zhdunyi_n147360

100. **Олена Кондратюк на відкритті УЖК. Полтава: Жінки мають отримати доступ до ухвалення рішень** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 4 квіт. – Електрон. дані. *Як наголосила Заступниця Голови Верховної Ради України (ВР України), співзасновниця Українського Жіночого Конгресу (УЖК) Олена Кондратюк, відкриваючи спеціальну регіональну подію УЖК у Полтаві, жінки повинні мати паритетне з чоловіками право на ухвалення рішень, право на самореалізацію, право на участь у відбудові країни після перемоги. На її переконання, без активних жінок-лідерок не буде перемоги та майбутнього України. Саме тому важливо, відчувачи дух сестринства, розпочинати підготовчу роботу невідкладно. Вона розповіла, що регіональний Конгрес під назвою «Шлях до відновлення: участь жінок на місцевому рівні» буде зосереджений на трьох головних темах: лідерство жінок на місцях і нові виклики для громад; нові виклики для громадянського суспільства та участь жінок у житті громад; економічна участь жінок у відбудові.* Текст: <https://www.rada.gov.ua/news/Top-novyna/248127.html>

101. **Оформлення довідок та допомоги на всю сім'ю тепер в одній заяві** [Електронний ресурс] // Уряд. кур'єр. – 2024. – 10 квіт. [№ 73]. – Електрон. дані. *Зазначено, що допомога на проживання для внутрішньо переміщених осіб (ВПО) дає змогу забезпечити людей, які опинилися у складних життєвих обставинах, необхідними матеріальними ресурсами для життя й адаптації в нових умовах. Відтепер у застосунку «Дія» можна оформити довідки ВПО та грошову допомогу одразу на всю сім'ю в одній заяві. Зауважено, що раніше в «Дії» можна було оформити довідку*

переселенця та виплати лише на себе і дитину. Тепер одну заяву можна подати за всю сім'ю: за себе, чоловіка або дружину, дітей, які покинули дім через війну разом із вами. Зокрема можна оформити виплати для дітей, які народилися вже після переміщення.

Текст:

<https://ukurier.gov.ua/uk/news/oformlennya-dovidok-ta-dopomogi-na-vsyu-simyu-tepe/>

102. Переробні підприємства аграрного сектору можуть отримати співфінансування, - Комітет з питань аграрної та земельної політики [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 3 квіт. – Електрон. дані. *Як повідомили у Комітеті Верховної Ради України (ВР України) з питань аграрної та земельної політики, попри війну РФ проти України міжнародні партнери вживають всіх можливих заходів для підтримки українського аграрного сектора. За інформацією Міністерства агропромислової політики Програма USAID з аграрного і сільського розвитку (АГРО) планує надати співфінансування для 20 українських аграрних переробних підприємств для відновлення та розвитку експортного потенціалу.*

Текст:

https://www.rada.gov.ua/news/news_kom/248086.html

103. Перший заступник Голови Верховної Ради України Олександр Корнієнко долучився до відкритого діалогу «Реформа місцевого самоврядування: 10 років на марші. Виклики, сенси, майбутнє» [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 1 квіт. – Електрон. дані. *«Реформа децентралізації та покращення на місцях завжди були пріоритетними напрямками для Президента України Володимира Зеленського й нашої політичної команди», — наголосив насамперед Перший заступник Голови Верховної Ради України (ВР України) Олександр Корнієнко. Він зауважив, що про це йшлося ще від початку президентської кампанії, а потім парламентська сила активно продовжила реформу у законодавчому полі: «Це результувало у дуже важливі здобутки щодо підвищення фінансової*

спроможності громад у проведення етапу формування оновленого адміністративно-територіального устрою». Під час свого виступу він зазначив, що це та реформа й система політик, що завжди має формат діалогу, в якому є відповіді: «І водночас вона досить успішна, адже стосується життя людей та його покращення, наближення послуг й ресурсів, збільшення місцевих громад». Перший віцеспікер висловив переконання, що наступні 10 років у контексті місцевого самоврядування будуть також і про вступ до Європейського Союзу: «Нас очікує чимало завдань, зокрема, підвищення спроможності кожної громади та повсюдне якісне наближення послуг до громадян». Текст: <https://www.rada.gov.ua/news/Top-novyna/248017.html>

104. **Перший центр життєстійкості на Полтавщині** [Електронний ресурс] // Уряд. кур'єр. – 2024. – 5 квіт. [№ 70]. – Електрон. дані. *Йдеться про те, що у Глобинській територіальній громаді запрацював перший у області центр життєстійкості. Зауважено, що сюди може звернутися кожна людина й одержати безплатну психосоціальну підтримку, а також спрямування до потрібних служб і сервісів у громаді. Центр облаштовано за принципами безбар'єрності та доступності. За місяць роботи понад 350 людей долучилися тут до різних заходів. Це сімейні й індивідуальні консультації, групи взаємопідтримки, тренінги і навчання із самопомоги.* Текст: <https://ukurier.gov.ua/uk/news/pershij-centr-zhittyestijkosti-na-poltavshini/>

105. **Пєнов В. Мобілізація з 25 років та електронний кабінет військовозобов'язаного: Зеленський підписав закони** [Електронний ресурс] / Володимир Пєнов // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 2 квіт. — Електрон. дані. *Повідомлено, що Президент України Володимир Зеленський підписав Закон про мобілізацію з 25 років, а також законопроект № 10062 про електронний кабінет військовозобов'язаного. Про це йдеться в картках законопроектів № 10062 та № 9281, опублікованих на офіційному порталі Верховної Ради України (ВР України). Так, В. Зеленський підписав законопроект про внесення змін до Закону України "Про військовий обов'язок*

і військову службу", який раніше передбачав, що особи віком від 18 до 27 років вважалися призовниками й не підлягали мобілізації, а лише строковій службі в армії. Оскільки під час дії воєнного стану призов на строкову військову службу не проводиться, вони можуть приєднуватися до Сил оборони лише за власним бажанням. Виняток становлять лише ті чоловіки віком до 27 років, які мають військово-облікову спеціальність. Також Президент України підписав Закон "Про внесення змін до деяких законів України щодо удосконалення порядку опрацювання та використання даних у державних реєстрах для військового обліку та набуття статусу ветерана війни під час дії воєнного стану". Текст: <https://focus.ua/uk/voennye-novosti/637569-mobilizaciya-z-25-rokiv-ta-elektronnij-kabinet-vijskovozobovuzanogo-zelenskij-pidpisav-zakoni>

106. Підготовка і мотивація - запорука ефективного війська, - Роман Костенко про ситуацію з мобілізацією [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 8 квіт. – Електрон. дані. *Як наголосив народний депутат «Голосу», секретар Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань національної безпеки, оборони та розвідки Роман Костенко, держава має дбати про підготовку бійців і їх мотивацію. І тоді проблем із мобілізацією долав Сил оборони не буде. Він зауважив, що не менш важливою є мотивація для служби у війську. Над цим вже ведеться робота, зокрема і на законодавчому полі. «Ми маємо дбати про мотивацію, про це багато говоримо і законопроект відповідний мною з колегами зареєстровано. Нам потрібно робити так, щоб у війську було найбільше саме добровольців. Якщо ми все це додамо і реалізуємо - підготовку і мотивацію - в нас проблем з мобілізацією не буде», - наголосив народний депутат.* Текст: https://www.rada.gov.ua/news/news_fr/248171.html

107. Понад 30 млрд гривень банківських кредитів отримали агровиробники з початку року, - Комітет з питань аграрної та земельної політики [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України

// Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 4 квіт. – Електрон. дані. *Як повідомили у Комітеті Верховної Ради України (ВР України) з питань аграрної та земельної політики, всупереч тривалій війні РФ проти України держава вживає всіх необхідних заходів підтримки аграріїв та забезпечення продовольчої безпеки. За інформацією Міністерства агропромислової політики з початку 2024 р. 4603 аграрних господарств отримали 30,4 млрд грн банківських кредитів на розвиток. Із них за державною програмою «Доступні кредити 5 – 7 - 9» 2525 господарств профінансовано на 11 млрд грн.* Текст: https://www.rada.gov.ua/news/news_kom/248112.html

108. **”Працюємо, щоб кожен, хто зазнав збитків від російських загарбників, реалізував своє право на їх відшкодування”** — **Денис Шмигаль** [Електронний ресурс] // Дзеркало тижня. - 2024. - 9 квіт. — Електрон. дані. *Йдеться про те, що уряд України узгодив із законодавством порядок ведення Державного реєстру майна, пошкодженого або знищеного внаслідок російської агресії. Про це повідомив Прем'єр-міністр України Денис Шмигаль у своєму Telegram-каналі. Уточнено, що в реєстр додані нові реєстрові дані та доповнено функціонал. Також зазначається, що цього місяця у Гаазі розпочав роботу Міжнародний реєстр збитків як частина міжнародного Компенсаційного механізму, до якого можуть звертатися жертви російської агресії. Прем'єр-міністр підкреслив, що за першу добу роботи цього реєстру надійшло понад 500 звернень. Також згадується про підписання декларації в Гаазі 44 країнами, в якій підтримується притягнення Росії до відповідальності за воєнні злочини.* Текст: <https://zn.ua/ukr/ECONOMICS/pratsjujemo-shchob-kozhen-khto-zaznav-zbitkiv-vid-rosijskikh-zaharbnikiv-realizuvav-svoje-pravo-na-jikh-vidshkoduvannja-denis-shmihal.html>

109. **Предстоятель ПЦУ прихильникам УПЦ МП: "Тримаючись єдності з Гундяєвим, ви втрачаєте єдність із Богом"** [Електронний ресурс] // RISU.ua : [вебсайт]. – 2024. – 2 квіт. – Електрон. дані. *Йдеться про заяву "Всемирного русского народного собору", де агресивну війну проти України*

названо «священною». За словами Предстоятеля Православної церкви України (ПЦУ) Епіфанія під час проповіді у Києво-Печерській лаврі, «ми, як Церква, разом з усією релігійною спільнотою України, відкидаємо такі російські заяви та знову засуджуємо вчення «русского міра», як злочинне, антилюдське і безбожне. Ми повторюємо те, що вже засвідчив і Вселенський Патріарх Варфоломій – ця російська агресивна війна проти України є не священною, а диявольською війною. І кожен, хто виправдовує її, хто допомагає російському нищенню України – служить не Богові, а задумам сатани». Нагадано, що Уповноважений Верховної Ради України (ВР України) з прав людини Дмитро Лубінець готує звернення до економічної та соціальної Ради ООН на предмет відповідності Всесвітнього російського народного собору (ВСНР) цінностям ООН. Текст: https://risu.ua/predstoyatel-pcu-prihlnikam-upc-mp-trimayuchis-yednosti-z-gundyayevim-vi-vtrachayete-yednist-iz-bogom_n147307

110. Програми оренди, інвентаризація житла, міжнародне фінансування: про що говорили на перших публічних консультаціях з житлової політики [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 9 квіт. – Електрон. дані. Подано інформацію, що учасники першого раунду публічних консультацій «Сучасна та ефективна житлова політика» обговорили питання щодо фондів довгострокової оренди, інвентаризації житла в громадах, фіксації відсотка бюджету на вирішення житлових проблем, гуртожитків як соціального житла, інформування через ЦНАП, програму «Оселя» для внутрішньо переміщених осіб (ВПО), залучення коштів міжнародних і благодійних організацій. Зауважено, що консультації ініційовані головою Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань організації державної влади, місцевого самоврядування, регіонального розвитку та містобудування Оленою Шуляк спільно з Міністерством відновлення України та у співпраці з ВГО «Інститут Республіка». Мета консультацій – зібрати пропозиції щодо ініціатив, запропонованих у

законопроекті «Про основні засади житлової політики». Зауважено, що на основі отриманих даних сформулюють рекомендації щодо вдосконалення цього законопроекту. Текст: https://www.rada.gov.ua/news/news_kom/248228.html

111. **Пункти незламності працюють незалежно від пори року** [Електронний ресурс] // Уряд. кур'єр. – 2024. – 4 квіт. [№ 69]. – Електрон. дані. Подано інформацію, що під головуванням віцепрем'єр-міністра з відновлення України — міністра розвитку громад, територій та інфраструктури Олександра Кубракова відбулося засідання Координаційного штабу з питань розгортання та організації роботи пунктів незламності. Під час засідання йшлося про їхню готовність у регіонах, в яких відключають електроенергію, а енергетики продовжують працювати над ліквідацією наслідків ворожих обстрілів. Зауважено, що для ефективного використання ресурсів та у зв'язку з настанням стабільно теплої погоди частину пунктів незламності переводять в режим «готові до відкриття». З урахуванням потенційних загроз та обмеження постачання електричної енергії, в разі надзвичайної ситуації їх буде розгорнуто впродовж двох годин. Текст: <https://ukurier.gov.ua/uk/news/punkti-nezlamnosti-pracyuyut-nezalezhno-vid-pori-r/>

112. **Пустіва В. Суперечливий законопроект про БЕБ розглядатимуть повторно** [Електронний ресурс] / Валентина Пустіва // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 8 квіт. — Електрон. дані. Наведено тези допису у Telegram народного депутата України, голови Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань фінансів, податкової та митної політики Данили Гетманцева про те, що Комітет рекомендував парламенту ухвалити законопроект N 10439, підготовлений у новій редакції, «Про внесення змін до Закону України «Про Бюро економічної безпеки України» в повторному першому читанні. Депутат також повідомив, які зміни внесено у нову редакцію. У свою чергу народний депутат, заступник голови Комітету Ярослав Железняк наголосив, що цей проєкт закону не погоджений із міжнародними партнерами та представниками вітчизняного бізнесу. Текст:

<https://ua.korrespondent.net/ukraine/4677449-superechlyvyi-zakonoproiekt-pro-beb-rozghliadatymut-povtorno>

113. **Пустіва В. У Дії можна подавати заявку на виплати для ВПО одразу на всю родину** [Електронний ресурс] / Валентина Пустіва // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 8 квіт. — Електрон. дані. *Наведено тези допису у Telegram міністра цифрової трансформації Михайла Федорова про те, що у застосунку «Дія» поновлено послуги для внутрішньо переміщених осіб (ВПО) та тепер внутрішні переселенці можуть подавати одну заяву щодо виплат на всю родину (аніше кожен подавав заяву за себе). Вказано також, що можна отримувати довідку та виплати на дітей, які народилися вже після переїзду.* Текст: <https://ua.korrespondent.net/ukraine/4677482-u-dii-mozhna-podavaty-zaiavku-na-vyplaty-dlia-vpo-odrazu-na-vsui-rodynu>

114. **П'ять тисяч тим, хто з 24 лютого 2022 року не виїжджав за кордон: новий фейк росіян про Україну** [Електронний ресурс] // Дзеркало тижня. - 2024. - 10 квіт. — Електрон. дані. *Йдеться про те, що російські пропагандисти поширюють фейк, що в Україні збираються виплатити по 5 тисяч гривень усім громадянам, які з 24 лютого 2022 року не виїжджали за кордон. Ця інформація не відповідає дійсності. Фейкороби вказують, що про це начебто заявила віцепрем'єр-міністра з питань реінтеграції тимчасово окупованих територій (ТОТ) Ірина Верещук, повідомив Центр стратегічних комунікацій та інформаційної безпеки SPRAVDI. Натомість у Мінреінтеграції пояснили, що справжня фраза Верещук стосується іншої події – надання допомоги людям, які минулого року постраждали через підлив росіянами Каховської ГЕС.* Текст: <https://zn.ua/ukr/UKRAINE/pjat-tisjach-tim-khto-z-24-ljutoho-2022-roku-ne-vijzhdzhav-za-kordon-novij-fejk-rosijan-pro-ukrajinu.html>

115. **Рада безбар'єрності — турбота про всіх** [Електронний ресурс] // Уряд. кур'єр. – 2024. – 2 квіт. [№ 67]. – Електрон. дані. *Про це зазначив Прем'єр-міністр України Денис Шмигаль під час засідання Ради безбар'єрності, що відбулося 29 березня за участі першої леді України Олени*

Зеленської. Повідомлено, що учасники засідання обговорили підсумки роботи міністерств і пріоритетні напрями в запровадженні фізичної безбар'єрності. За словами Прем'єр-міністра, із 500 запланованих до виконання заходів з безбар'єрності у 2023 р. виконано лише половину. Інші досі в роботі, і міністерства мають звернути на це увагу. Д. Шмигаль виокремив пріоритетні напрями: перший — створення максимального простору можливостей для захисників; другий — відбудова за принципом «краще, ніж було»; третій — цифрова безбар'єрність. Диджиталізація, за словами очільника уряду, — наша кроссекторальна тема, вона охоплює фактично всі реформи, які відбуваються. Текст: <https://ukurier.gov.ua/uk/articles/rada-bezbaryernosti-turbota-pro-vsih/>

116. **Расенко О. ТЦК не можуть затримувати людей на вулиці – Лубінець** [Електронний ресурс] / Олена Расенко // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 3 квіт. — Електрон. дані. Наведено коментарі Уповноваженого Верховної ради України з прав людини Дмитра Лубінця про те, що співробітники територіальних центрів комплектування і соціальної підтримки (ТЦК та СП) не можуть затримувати громадян на вулицях із застосуванням фізичної сили. За його словами, прикладом коректної поведінки ТЦК в умовах, коли в них є перелік осіб, які ухиляються від мобілізації, є дії центру у Полтавській області, де військові звернулися до Національної поліції зі списками осіб, які мали б з'явитися до ТЦК, але не зробили цього. «А якщо треба проводити так звані рейди, то до складу цієї групи обов'язково повинні бути долучені представники Національної поліції. Саме вони перевіряють документи. Після цього вони надають відомості співробітникам ТЦК для перевірки, чи є такий громадянин України в реєстрі військовозобов'язаних, чи немає», - пояснив Лубінець. Омбудсмен додав, що він виступає проти розширення повноважень ТЦК, що пропонувалося у першій редакції законопроекту про нові правила мобілізації. Текст: <https://ua.korrespondent.net/ukraine/4676313-ttsk-ne-mozhut-zatrymuvaty-luidei-na-vulytsi-lubinets>

117. **Резолюція продовжила мандат на розслідування** [Електронний ресурс] // Уряд. кур'єр. – 2024. – 9 квіт. [№ 72]. – Електрон. дані. *Йдеться про те, що Міністерство закордонних справ України (МЗС України) підтримало схвалення в Раді ООН з прав людини ініційованої Україною резолюції «Ситуація з правами людини в Україні внаслідок російської агресії». Зазначено, що цим документом ще на один рік продовжено мандат Незалежної міжнародної комісії ООН з розслідування порушень міжнародного права у сфері прав людини, міжнародного гуманітарного права та пов'язаних із ними злочинів у контексті російської збройної агресії проти України. Рада ООН з прав людини підтвердила свою непохитну підтримку суверенітету, незалежності та територіальної цілісності України, жорстко засудила агресію РФ проти України на порушення Статуту ООН, а також незаконні дії РФ щодо організації так званих виборів у межах міжнародно визнаних кордонів України.* Текст: <https://ukurier.gov.ua/uk/news/rezolyuciya-prodovzhila-mandat-na-rozsliduvannya/>

118. **Салімонович Л. Родзинки древнього Городка: на Львівщині приймають переселенців, возять на фронт дрони і вишивають власним швом** [Електронний ресурс] / Лариса Салімонович // Україна молода. – 2024. – 10 квіт. – Електрон. дані. *Йдеться про облаштування переселенців у містечку Городок на Львівщині. Зазначено, що місцева влада успішно вирішує питання працевлаштування вимушених переселенців (ВПО) та надання їм житла, а також Городоцька громада надає допомогу Збройним силам України (ЗСУ) і в 2023 році за кількістю придбаних для фронту безпілотників увійшла до п'ятірки кращих серед усіх громад України. Окрім того, громада започаткувала співробітництво з південною Кореєю, зокрема в січні 2024 року голова громади Володимир Ременяк підписав з представниками Південної Кореї меморандум про взаємодію в галузі управління водними ресурсами.* Текст: <https://umoloda.kyiv.ua/number/3904/188/182544/>

119. **Сергій Тарута: Дякуємо Норвегії за потужну допомогу та підтримку України!** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 1 квіт. – Електрон. дані. *Подано коментарі народного депутати України, першого заступника голови Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань економічного розвитку Сергія Тарути про результати парламентського відрядження до Королівства Норвегії. Він повідомив, що поїздка була результативною, зауваживши, що у норвезькому парламенті вперше створено групу дружби з Україною, до якої зареєструвались майже 30 депутатів. С. Тарута розповів, що обмінювались досвідом парламентської роботи та результативно пропрацювали з норвезькими колегами питання, які зараз вкрай нагальні для України, зокрема, гуманітарні - обладнання укриттів в українських школах, що надзвичайно гостро постало після нових масованих ракетних ударів росіян, а також повернення до України депортованих РФ дітей.* Текст: https://www.rada.gov.ua/news/news_kom/248002.html

120. **Спочатку цифрове вручення повісток, а далі «смарт-мобілізація»** [Електронний ресурс] // Високий замок. – 2024. – 5 квіт. – Електрон. дані. *Йдеться про те, що в Міністерстві оборони України (МО України) анонсували цифровізацію процесу мобілізації. Завдяки «смартмобілізації» українці зможуть зручніше та швидше подавати заявку, щоб вступити до війська. Заступниця міністра оборони з питань цифровізації Катерина Черногоренко в інтерв'ю для «АрміяInfort» зазначила, що у межах процесу «смартмобілізації» людина зможе подавати заявку про те, щоб мобілізуватися у військо, «у два кліки». Крім того, К. Черногоренко зазначила, що в Міноборони зараз працюють над запровадженням електронних рапортів. «Електронний рапорт — це коли військовий у два кліки надсилає документ своєму командирі та отримує у відповідь галочку: чи прийняв до опрацювання командир цей рапорт чи ні», — пояснила заступниця міністра. Вона також повідомила, що після того, як запустять кабінет військовозобов'язаного, планують автоматизувати отримання статусу*

учасника бойових дій. Електронний документ про це з'являтиметься в застосунку «Армія+», над розробкою якого тепер працюють в оборонному відомстві. Текст : <https://wz.lviv.ua/news/510243-spochatku-tsyfrove-vruchennia-povistok-a-dali-smart-mobilizatsiia>

121. **Створюють спільний центр протезування для ветеранів** [Електронний ресурс] // Уряд. кур'єр. – 2024. – 9 квіт. [№ 72]. – Електрон. дані. *Йдеться про те, що утілення проекту Українсько-польського центру протезування та реабілітації для ветеранів обговорили на спеціальній нараді під головуванням віцепрем'єр-міністра — міністра з питань реінтеграції тимчасово окупованих територій Ірини Верещук. Повідомлено, що триває пошук приміщення. Розглядають можливість його розташування у приміщенні Бородянського центру соціально-психологічної реабілітації.* Текст: <https://ukurier.gov.ua/uk/news/stvoryuyut-spilnij-centr-protezuвання-dlya-vetera/>

122. **Стратегія мовної реінтеграції деокупованих територій – серед головних пріоритетів** [Електронний ресурс] // Укрінформ : [укр. інформ. сайт]. – 2024. – 5 квіт. - Електрон. дані. *Зазначено, що українська мова, як символ національної ідентичності, завжди була метою агресивних дій російських імперців. Російська влада системно використовувала прокремлівський наратив про "російськомовних", щоб пригнічувати українців та руйнувати їхню самоідентифікацію. Західні аналітики зазначають, що російська агресія спрямована на викорінення української мови з освіти, медіа та суспільного простору для розриву ментальних зв'язків із українською ідентичністю. Від початку окупації в 2014 році, репресії проти українців за мовною ознакою загострилися, що призвело до численних фактів геноциду українського народу та лінгвоциду української мови, що фіксуються правозахисними організаціями, включаючи Секретаріат Уповноваженого із захисту державної мови. Зауважено, що кремлівська політика мововбивства на тимчасово окупованих територіях (ТОТ) України має серйозний вплив на всі аспекти суспільного життя, зокрема на сферу освіти. На форумі*

"Культурна та інформаційна реінтеграція деокупованих територій" обговорювалися стратегії відновлення української ідентичності на цих територіях. Серед пріоритетів були визначені відновлення закладів освіти та культури, розбудова мережі курсів з української мови, поповнення бібліотечних фондів українською літературою, розвиток креативних українськомовних продуктів та підтримка творчих особистостей тощо.

Текст: <https://www.ukrinform.ua/rubric-polytics/3848651-strategia-movnoi-reintegracii-deokupovanih-teritorij-sered-golovnih-prioritetiv.html>

123. **Таран С. Виплати за загиблих поліцейських і декрет для військових: про що новий закон, підписаний Зеленським** [Електронний ресурс] / Серафима Таран // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 3 квіт. — Електрон. дані. *Зазначено, що Президент України Володимир Зеленський підписав закон про забезпечення прав військовослужбовців і поліцейських на соціальний захист. Він набуде чинності через місяць. За словами юристів, документ пропонує розширити сферу дії Закону України "Про соціальний і правовий захист військовослужбовців та членів їх сімей" на військових: державних органів спеціального призначення з правоохоронними функціями, Служби зовнішньої розвідки України; розвідувального органа Міністерства оборони України (МО України). Документ стосується і поліцейських. Зокрема, в питанні одноразової грошової допомоги в разі загибелі, смерті або втрати працездатності. Розмір виплати для членів сімей загиблих становить щонайменше 15 млн грн. Зауважено, що новий закон також вводить низку обмежень для категорії "обмежено придатних".* Текст: <https://focus.ua/uk/eksklyuzivny/637820-viplati-za-zagiblih-policeyskih-i-dekret-dlya-viyskovih-pro-shcho-noviy-zakon-pidpisaniy-zelenskim>

124. **Таран С. Закон для всіх один: чому в біженців з України забирають дітей у Європі** [Електронний ресурс] / Серафима Таран // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 2 квіт. — Електрон. дані. *Як повідомив уповноважений Верховної Ради України (ВР України) з прав людини Дмитро Лубінець, у країнах Європейського Союзу (ЄС), де від початку повномасштабного*

вторгнення проживає кілька мільйонів українців, продовжують фіксувати випадки вилучення дітей у батьків-біженців та офіційних опікунів. Станом на 31.12.2023 Офіс уповноваженого ВР України з прав людини отримав інформацію від Національної сервісної соціальної служби про 255 українських дітей, яких за кордоном забрали місцеві соціальні служби: причина в тому, що біженці ігнорують норми сімейного права, що відрізняються від наших і стосуються захисту прав дитини. Розглянуто, чи доведеться Україні змінити підхід до виховання дітей після вступу до ЄС. За словами юриста з міжнародного права Романа Єделева, в європейських країнах суворо стежать за дотриманням прав дитини і загалом за виконанням норм, прописаних на законодавчому рівні, тоді як українці живуть в іншій культурній парадигмі. Наголошено: хоча на шляху до ЄС Україні не доведеться змінювати законодавство в галузі сімейного права, щоб стати частиною європейського співтовариства, державі доведеться взяти на себе функцію просвітителя, щоб інформувати людей про те, які в них будуть права та обов'язки, коли вони отримають європейські паспорти. Текст:

<https://focus.ua/uk/eksklyuzivny/637500-zakon-dlya-vsikh-odin-chomu-v-bizhenciv-z-ukrajini-zabirayut-ditey-u-yevropi>

125. **Ташева анонсувала стратегію "розмінування розуму" жителів Криму** [Електронний ресурс] // Кримська світлиця. – 2024. – 5 квіт. (№ 14). — Електрон. дані. *Йдеться про виступ представниці Президента в Автономній Республіці Крим (АРК) Таміли Ташевої під час Всеукраїнського форуму "Культурна та інформаційна реінтеграція деокупованих територій" у Києві. Таміла Ташева зазначила, що люди, яких завезли з Росії, повинні виїхати з території Кримського півострова, або інших окупованих територій, а з людьми, які жили весь цей тривалий час на окупованій території, необхідно шукати "місточки порозуміння". Таміла Ташева повідомила, що найближчим часом буде презентовано документ "Стратегія когнітивної деокупації Криму", який наразі перебуває на розгляді у Кабінеті Міністрів України (КМ України), а на сьогодні вже розроблений план реалізації Стратегії, який*

містить освітній, інформаційний та культурний елементи. Текст: <http://svitlytsia.crimea.ua/index.php?section=article&artID=25952>

126. **Тимчасова держдопомога дітям, батьки яких ухиляються від сплати аліментів: які особливості** [Електронний ресурс] // Юрид. газ. – 2024. – 3 квіт. – Електрон. дані. *За словами Уповноваженого Верховної Ради України (ВР України) Дмитра Лубінця, якими б не були виклики, що спонукають батьків уникнути відповідальності за дитину, законодавство України чітко визначає абсолютні обов'язки батька й матері піклуватися про неї та утримувати до повноліття. Водночас задля захисту прав і законних інтересів дітей у законодавстві України передбачений механізм призначення тимчасової державної допомоги дітям, батьки яких ухиляються від сплати аліментів, або місце проживання чи перебування їх невідоме, або вони не мають можливості утримувати дитину. Наведено перелік документів щодо призначення тимчасової допомоги.* Текст: <https://yur-gazeta.com/golovna/timchasova-derzhpomoga-dityam-batki-yakih-uhilyayutsya-vid-splati-alimentiv-yaki-osoblivosti.html>

127. **У Комітеті з питань екологічної політики та природокористування відбулися слухання на тему: "Відбудова України за європейськими принципами "зеленого відновлення"** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 9 квіт. – Електрон. дані. *Подано інформацію, що 8 квітня 2024 р. в Комітеті Верховної Ради України (ВР України) з питань екологічної політики та природокористування за ініціативи народного депутата України Олени Криворучкіної відбулися слухання на тему: «Відбудова України за європейськими принципами зеленого відновлення». Слухання розпочалися з розгляду поточного стану законодавства у сфері відбудови України та його відповідності принципам сталого розвитку, в тому числі відповідності національного законодавчого базису принципам зеленого відновлення. Слухання продовжилися обговоренням питань міжнародних рекомендацій щодо досягнення Україною цілей «Green Deal» у процесах*

відбудови. Повідомлено, що О. Криворучкіна як ініціатор слухань окремо подякувала міжнародним партнерам України, які впродовж всієї війни підтримують Україну не лише на словах, а й реальною допомогою. Особливо тим, чії представники змогли особисто долучитися до обговорення: Програма розвитку ООН (UNDP) в Україні, Програма ООН з довкілля (UNEP), Організація економічного співробітництва та розвитку (OECD), ОБСЄ (OSCE). Текст: https://www.rada.gov.ua/news/news_kom/248227.html

128. **Узяти шлюб тепер можна онлайн** [Електронний ресурс] // Уряд. кур'єр. – 2024. – 2 квіт. [№ 67]. – Електрон. дані. Подано інформацію, що уряд ухвалив постанову, яка дасть змогу українцям у межах експериментального проєкту одружуватися в застосунку «Дія». Повідомлено, що на порталі «Дія» з'явилася можливість подавати заяву про державну реєстрацію шлюбу й одразу обирати місце, час, формат і зал, де пройде церемонія. Тобто в такому разі нареченим необхідно прийти до ДРАЦСу безпосередньо лише на реєстрацію шлюбу. Цією послугою вже скористалися понад 22 000 українських пар. А після запровадження вищезгаданого сервісу весь процес одруження буде цифровізовано. Текст: <https://ukurier.gov.ua/uk/news/uzyati-shlyub-teper-mozhna-onlajn/>

129. **Україна зробила ще один крок на шляху до європейської інтеграції, - Комітет з питань економічного розвитку** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 2 квіт. – Електрон. дані. Йдеться про те, що Україна приєдналася до платформи Всесвітньої організації інтелектуальної власності (ВОІВ). Зазначено, що "World Intellectual Property Organization" (WIPO ALERT Database) - це міжнародна онлайн-платформа, на яку уповноважені учасники держави-члени ВОІВ завантажують списки сайтів або застосунків, що підозрюються у порушенні авторських прав і прав на інтелектуальну власність. Повідомлено, що у Комітеті Верховної Ради України (ВР України) з питань економічного розвитку, до предметів відання якого віднесено питання інтелектуальної власності, вітають черговий крок,

який здійснила Україна на шляху до європейської інтеграції. Зазначено, що протягом останніх років ВР України прийняла цілу низку євроінтеграційних законів у сфері інтелектуальної власності, головним з опрацювання яких був Комітет з питань економічного розвитку. Це, зокрема, закони України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо посилення захисту прав інтелектуальної власності» та «Про авторське право і суміжні права» та інші. Наразі робота у цьому напрямку продовжується. Текст: https://www.rada.gov.ua/news/news_kom/248048.html

130. Українські аграрії розпочали сівбу соняшника, сої та цукрового буряку, - Комітет з питань аграрної та земельної політики [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 1 квіт. – Електрон. дані. Як інформують у Комітеті Верховної Ради України (ВР України) з питань аграрної та земельної політики, попри постійні загрози ракетних обстрілів із боку РФ в Україні весняна посівна набирає обертів. За даними Міністерства агропромислової політики до сівби ярих культур в Україні приступили всі області. Засіяно 476,7 тис. га зернових і зернобобових культур. Із них – 68,3 тис. га пшениці, 291,5 тис. га ячменю, 81,8 тис. га гороху та 28,7 тис. га вівса. Текст: https://www.rada.gov.ua/news/news_kom/247993.html

131. Хаджирадєва В. В Україні є попит на робочу силу, через це зростають зарплати [Електронний ресурс] / Вікторія Хаджирадєва // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 9 квіт. — Електрон. дані. Розглянуто тенденції ринку праці в Україні, зокрема: кого шукають працедавці, скільки готові платити, як це впливає на добробут українців і споживчий попит. Як зазначено в макроекономічному та монетарному огляді Національного банку України (НБУ) за квітень 2024 р., зростання кількості нових вакансій на сайтах пошуку роботи свідчить про стійкий попит на робочу силу на початку 2024 р.; водночас, усе більше підприємств стикається зі складнощами в пошуку як кваліфікованого, так і некваліфікованого персоналу; пропозиція робочої сили залишається обмеженою, у тому числі через подальшу міграцію.

Щодо регіонального розрізу – у 13 областях України ринок праці показує цілковите відновлення та пропонує більше вакансій, ніж у лютому 2022 р.; саме в цих областях (Тернопільській, Закарпатській, Полтавській, Кіровоградській, Хмельницькій та ін.) є найбільший приріст пропозицій роботи у березні: Серед областей-лідерів побільшало вакансій у Київській, Львівській, Дніпропетровській, Одеській областях; на Харківщині – поменшало через обстріли енергетичної інфраструктури наприкінці березня 2024 р. Текст: <https://ua.korrespondent.net/articles/4677670-v-ukraini-ye-popyt-na-robochu-sylu-cherez-tse-zrostaui-zarplaty>

132. **Хаджирадєва В. Економіці ЄС прогнозують сповільнення, як це вплине на Україну** [Електронний ресурс] / Вікторія Хаджирадєва // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 10 квіт. — Електрон. дані. *Розглянуто, чому, згідно з прогнозами, економіка Європейського Союзу (ЄС) сповільниться поточного року; які проблеми чекають на найбільші економіки ЄС – Німеччину та Францію; як сповільнення Європи позначиться на Україні: на торгівлі з ЄС, фінансовій допомозі з боку країн ЄС та українцях, які знайшли прихисток в Європі. На думку експертів, у цьому році Україну навряд чи чекає розширення експорту з ЄС; не сприятиме сповільнення європейської економіки і збільшенню фінансової допомоги Україні. Проте, в ЄС у будь-якому разі коштів значно більше, ніж у Росії – за будь-якого сценарію; головне – бажання допомагати та розуміння, що перемога України вигідна й Європі теж. Щодо ситуації з допомогою українським біженцям, то через зниження зростання економіки ЄС її можуть скорочувати, або зовсім скасовувати. Наведено приклади скорочення виплат українцям у Польщі, Норвегії й Ірландії.* Текст: <https://ua.korrespondent.net/articles/4677993-ekonomitsi-yes-prohnozuuit-spovilnennia-yak-tse-vplyne-na-ukrainu>

133. **Хім'як О. "Бронь" від мобілізації: Шмигаль доручив розробити "більш справедливу" систему (відео)** [Електронний ресурс] / Ольга Хім'як // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 9 квіт. — Електрон. дані. *Зазначено, що Кабінет Міністрів України (КМ України) оновить систему*

бронювання військовозобов'язаних і перегляне перелік підприємств критичної інфраструктури. Відповідне доручення профільним відомствам дав Прем'єр-міністр України Денис Шмигаль під час засідання уряду 9 квітня. За його словами, одним із ключових питань є справедливе і раціональне бронювання військовозобов'язаних, і має стосуватися працівників тих підприємств, які справді є критично важливими. Д. Шмигаль заявив, що "не має бути жодних спекуляцій і маніпуляцій", а також наголосив на необхідності чітких та зрозумілих критеріїв, аби ані у військових, ані у суспільства не виникало жодних питань, чому ті чи інші люди є заброньованими. Текст: <https://focus.ua/uk/voennye-novosti/639119-bron-vid-mobilizaciji-shmigal-doruchiv-rozrobiti-bilsh-spravedlivu-sistemu-video>

134. **Черкашин В. Німеччині потрібно більше українців. Як німці залучають кваліфікованих біженців** [Електронний ресурс] / Вячеслав Черкашин // Focus.ua : [вебсайт]. – 2024. – 8 квіт. — Електрон. дані. *На думку автора статті – експерта з питань податкової та митної політики, Німеччина всерйоз вступила в боротьбу за українських біженців, роблячи акцент на податковій сфері: німецький уряд до літа запропонує механізм залучення кваліфікованих робітників з-за кордону за допомогою податкових пільг. Зазначено, що лідером політики змін на ринку праці став міністр фінансів Німеччини Christian Lindner, а додатковим аргументом слугують аналогічні політики в інших країнах — членах Європейського Союзу (ЄС). Зауважено, що влада Німеччини вже спростила візові правила для іноземних студентів, які працюють (де освіта переважно безоплатна), а також готує зняття обмежень на працевлаштування та інші пільги для студентів з-за кордону (чинних і майбутніх — навчальна віза, абітурієнти). За словами автора, це цілком виправдана та зрозуміла загалом німецька політика, на відміну від української — невиразної та млявої в частині повернення біженців, але агресивної та сліпої в піднятті податкового й адміністративного тиску.* Текст: <https://focus.ua/uk/opinions/638705-podatкова-primanka-dlya-ukrajinciv-yak-nimechchina-privablyuye-kvalifikovanih-bizhenciv>

135. **Члени Комітету з питань енергетики та житлово-комунальних послуг зустрілися з Міністром клімату, енергетики і комунальних послуг Данії** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 9 квіт. – Електрон. дані. *Йдеться про те, що члени Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань енергетики та житлово-комунальних послуг провели зустріч із представниками офіційної делегації Королівства Данії в Україні на чолі з міністром клімату, енергетики та комунальних послуг Королівства Данії Ларсом Огором. Під час зустрічі голови підкомітетів, відповідно до свого предмета відання, проінформували делегацію про поточний стан української енергетики в умовах війни з РФ. Від імені українського парламенту голова Комітету Андрій Герус подякував данській стороні за надану допомогу українській енергетичній галузі. Загалом за два роки війни Данія внесла до Фонду підтримки енергетики України близько 11 млн євро. Текст: https://www.rada.gov.ua/news/news_kom/248226.html*

136. **Члени Комітету з питань організації державної влади взяли участь у Відкритому діалозі "Реформа місцевого самоврядування: 10 років на марші. Виклики, сенси, майбутнє"** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Верхов. Рада України: офіц. вебпортал. – 2024. – 2 квіт. – Електрон. дані. *Наведено коментарі народних депутатів, членів Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань організації державної влади, які взяли участь у заході щодо проведення реформи місцевого самоврядування. Голова Комітету Олена Шуляк зосередила увагу на позитивних зрушеннях, що відбулися в процесі формування державної політики та реалізації реформи децентралізації завдяки співпраці Комітету з всеукраїнськими асоціаціями органів місцевого самоврядування, науковим та експертним середовищем. Голова підкомітету з питань адміністративно-територіального устрою та місцевого самоврядування Віталій Безгін відзначив сталість процесу децентралізації протягом останніх 10 років та наголосив на найбільш важливих викликах, які*

потребують законодавчого врегулювання. Голова підкомітету з питань адміністративних послуг та адміністративних процедур Лариса Білозір зауважила, що «реформа децентралізації дійсно успішна, але її необхідно живити певними діями, які не повинні займати тривалий час, а мають на ділі показувати підтримку децентралізації і територіальних громад». У цьому контексті вона порушила питання адміністрування податків, які необхідно передати на місця, а також проблематику гідної оплати праці, що дасть можливість зберігати робочі місця та досягти необхідної зайнятості населення. Заступник голови Комітету, голова підкомітету з питань виборів, референдумів та інших форм безпосередньої демократії Аліна Загоруйко наголосила, що в умовах правового режиму воєнного стану з відповідними особливостями правового регулювання багатьох суспільних відносин варто говорити про певне поєднання централізації влади з її децентралізацією, тому на сьогодні Комітет шукає баланс між відповідними процесами. Текст: https://www.rada.gov.ua/news/news_kom/248039.html

137. **Шипуля В. Аргументи є: чи заборонять Telegram в Україні** [Електронний ресурс] / Валерія Шипуля // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 2 квіт. — Електрон. дані. Розглянуто: норми законопроекту № 11115 «Про внесення змін до деяких законів України щодо регулювання діяльності платформ спільного доступу до інформації, через які поширюється масова інформація» щодо обмеження користування Telegram в Україні; у чому полягає загроза використання цього месенджера; ймовірність його повної заборони. У пояснювальній записці до документа вказано, що до серверів та баз даних Telegram можуть мати доступ спецслужби РФ, а це небезпечно для воюючої держави; ця платформа використовується для поширення фейків РФ. Як зазначив головний лобіст заборони Telegram – голова Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань свободи слова Ярослав Юрчишин, у разі схвалення законопроекту № 11115 українці не зможуть отримувати інформацію з акаунтів державних органів влади, відкритих у Telegram, однак, такого може і не статись; в Україні з'явиться орган, для

перевірки соцмережі: планують, що ці повноваження отримає Національна рада з радіомовлення і телебачення (НРРТ). Наведено результати дослідження сервісу «Telemetrio», згідно з якими, Україна посідає шосте місце у світовому списку за кількістю Telegram-каналів із понад 1 млн підписників; 80,86 % опитаних обирають цей месенджер для читання новин. На думку експертів, проблема стосується тих анонімних великих каналів, які розповсюджують дезінформацію та фейки; блокування, скоріш за все, загрожує анонімним каналам, які поширюють брехню, повна заборона застосунку навряд чи буде. Текст: <https://ua.korrespondent.net/articles/4675836-arhumenty-ye-chy-zaboroniat-Telegram-v-ukraini>

138. Шипуля В. Дрони на ЗАЕС: росіяни вчергове підставляють Україну [Електронний ресурс] / Валерія Шипуля // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 9 квіт. — Електрон. дані. *Йдеться про дроніві атаки Росії, що завдали шкоди конструкціям одного з шести реакторів Запорізької АЕС, реакцію Міжнародного агентства ООН із ядерної енергії (МАГАТЕ) та цивілізованого світу, активізацію ворогом кампанії провокацій і фейків для звинувачення України у здійсненні терору та безпекову ситуацію на ЗАЕС зараз. Наведено коментарі міського голови Енергодара Дмитра Орлова про те, що українські військові не відкривають вогонь по території АЕС; що провокації від росіян триватимуть; що експерти МАГАТЕ фіксують ті факти, які їм показують, бо «вони там перебувають фактично як заручники». Як стверджують у Центрі стратегічних комунікацій та інформаційної безпеки, хвиля вкидів про те, що Збройні сили України (ЗСУ) нібито намагаються спровокувати аварію на ЗАЕС, запущена РФ у відповідь на нещодавню резолюцію МАГАТЕ, згідно з якою Росія має терміново повернути станцію під контроль України. А у Центрі протидії дезінформації зазначили, що ворог активізував кампанію провокацій для звинувачення України у здійсненні терору: спочатку російська пропаганда звинуватила Україну в теракті в «Крокус-сіті Голл», тепер – у теракті на ЗАЕС. Акцентовано і на тому, що завезений із Росії на станцію персонал не має ні компетенції, ні*

досвіду для вирішення безпекових проблем, що накопичились на ЗАЕС. Текст: <https://ua.korrespondent.net/articles/4677722-drony-na-zaes-rosiiany-vcherhove-pidstavliauit-ukrainu>

139. **Шипуля В. Проблеми військових: чи врегулюють в Україні роботу онлайн-казино** [Електронний ресурс] / Валерія Шипуля // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 1 квіт. — Електрон. дані. *Йдеться про петицію військовослужбовця 59-ої бригади Павла Петриченка щодо врегулювання роботи онлайн-казино, що набрала на сайті Президента України 25 тис. необхідних для розгляду голосів. За словами її автора, для багатьох військовослужбовців, які третій рік на фронті, азартні ігри є єдиним способом впоратися зі стресом, викликаючи залежність; як наслідок – бійці програють річні заробітки. Підписанти просять Президента внести до Верховної Ради України (ВР України) законопроект, що передбачатиме: на час воєнного стану заборону азартних ігор та доступу до онлайн-казино для військовослужбовців; заборону реклами азартних ігор із використанням символіки ЗСУ, та будь-якої пов'язаної із війною та армією символіки тощо. Зазначено, що В. Зеленський доручив голові Служби безпеки України (СБУ), Держспецзв'язку, Мінцифрі та секретарю РНБО вивчити питання та запропонувати рішення. Наголошено, що влада пропонує розібратись з Комісією з регулювання азартних ігор та лотерей (КРАІЛ). Наведено коментарі народного депутата України, голови комітету ВР України з питань фінансів, податкової та митної політики Данила Гетманцева; народного депутата Олексія Гончаренка; ветеранів бойових дій, експертів.* Текст: <https://ua.korrespondent.net/articles/4675528-problemy-viiskovykh-chy-vrehuluiuit-v-ukraini-robotu-onlain-kazyuo>

140. **Шипуля В. Тарифи на електроенергію: що буде з цінами з 1 травня** [Електронний ресурс] / Валерія Шипуля // Korrespondent.net : [вебсайт]. – 2024. – 5 квіт. — Електрон. дані. *Йдеться про можливе підвищення тарифів на електроенергію через постійні атаки росіян по критичній інфраструктурі України, що призводять до проблем в енергетиці,*

зокрема – імовірне підвищення тарифів із травня 2024 р. Вказано, що внаслідок масованої атаки сил РФ на українську енергосистему 22.03.2024 група ДТЕК втратила близько половини своїх генеруючих потужностей. Їх відновлення вимагає великих коштів, тому, за прогнозами експертів, через це і будуть підвищені тарифи на електроенергію в Україні. Нагадано, що до 01.05.2024 діє відповідна постанова про те, що тарифи не зростуть. За словами народного депутата України Олексія Кучеренка, після масованих обстрілів української енергосистеми Кабінет Міністрів України (КМ України) буде вимушений і намагатиметься через деякий час після закінчення опалювального сезону відрегулювати тариф для населення в більшу сторону: на це є і економічні, і політичні причини. На думку народного депутата, члена Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань енергетики та житлово-комунальних послуг Сергія Нагорняка, ціна на електроенергію «зросте приблизно вдвічі від сьогоднішніх цифр. Тобто буде трохи менше ніж шість гривень». Текст: <https://ua.korrespondent.net/articles/4676835-taryfy-na-elektroenerhiui-scho-bude-z-tsinamy-z-1-travnia>

141. **Шкільна реформа: чи зможуть учні 1-9 класів вчитися разом зі старшокласниками профільної школи** [Електронний ресурс] // Дзеркало тижня. - 2024. - 9 квіт. — Електрон. дані. *Йдеться про плановану реформа старшої школи в Україні на 2027 рік. Основна ідея полягає у відокремленні учнів старшої школи від інших школярів. Зазначено, що державний реєстр майна, пошкодженого або знищеного внаслідок російської агресії, відповідно до нових законодавчих нормативів, буде оновлений. Прем'єр-міністр України Денис Шмигаль зазначив, що робота над поправками до відповідного документу вже триває. У додаток до реформи старшої школи, планується перехід на 12-річну систему освіти, створення мережі академічних та професійних ліцеїв, а також розробка державного стандарту для старшої профільної школи. Пілотний проєкт заплановано запуснути вже у 2025 році, а плани створення оптимальної мережі навчальних закладів мають бути погоджені до 1 вересня 2024 року.* Текст: <https://zn.ua/ukr/UKRAINE/shkilna->

[reforma-chi-zmozhut-uchni-1-9-klasiv-vchitisja-razom-zi-starshoklasnikami-profilnoji-shkoli.html](https://ukurier.gov.ua/uk/news/shkilni-ukrittja-novi-pravila-rozpodilennja-koshti/)

142. **Шкільні укриття: нові правила розподілення коштів** [Електронний ресурс] // Уряд. кур'єр. – 2024. – 3 квіт. [№ 68]. – Електрон. дані. Подано інформацію, що Міністерство освіти і науки України (МОН України) спільно з партнерами представило нові правила розподілу субвенції на облаштування безпечного освітнього середовища в закладах освіти, адже наявність укриттів у школах — головна умова для повернення учнів до них. На презентації віцепрем'єр з питань інновацій, розвитку освіти, науки і технологій Михайло Федоров розповів про data-driven (керований даними) підхід у створенні освітніх політик, а також анонсував комплексну політику «Школа офлайн» щодо повернення очного навчання у школи. Повідомлено, що цього року державна субвенція на будівництво і ремонт укриттів становить 2,5 млрд грн. Раніше кошти надходили в області, і вони визначали заклади освіти, де потрібно будувати укриття. Тепер розподіл субвенції відбуватиметься через новий інструмент — з використанням бальної системи через платформу «DREAM». Зазначено, що громади самостійно подаватимуть проекти, щоб отримати державне фінансування на укриття. Серед головних вимог: наявність проектно-кошторисної документації на будівництво або капітальний ремонт укриття; у закладі освіти має навчатися не менш ніж 200 дітей; проєкт має бути завершено до кінця 2024 р.; підтверджене співфінансування від громади не менш ніж 10 % загальної вартості проєкту. Текст: <https://ukurier.gov.ua/uk/news/shkilni-ukrittja-novi-pravila-rozpodilennja-koshti/>

143. **Як змінювалися формати Конгресу місцевих та регіональних влад і які потреби це закривало** [Електронний ресурс] // Дзеркало тижня. - 2024. - 9 квіт. — Електрон. дані. Розкрито роль місцевих та регіональних влад в Україні в контексті захисту територій та європейської інтеграції. Зазначено, що початково Конгрес місцевих та регіональних влад використовувався як майданчик для діалогу, але швидко став потребувати

більш жорсткої системи для ідентифікації проблем і прийняття швидких рішень. Описано запровадження регіонального формату засідань, спрямованих на вирішення проблем конкретних деокупованих областей та територій, що постраждали від бойових дій. Наголошено, що важливим аспектом стало запуск ініціативи президента "Пліч-о-пліч", спрямованої на відновлення населених пунктів звільненого правобережжя Херсонщини за участю 15 областей. Стаття закликає уряд розуміти концепцію децентралізації, яка виявилася успішною в умовах війни, і продовжувати її реалізацію, оскільки її розвиток обмежується нерозумінням владою поточних змін. Текст: <https://zn.ua/ukr/POLITICS/jak-zminjuvalisja-formati-konhresu-mistsevikh-ta-rehionalnikh-vlad-i-jaki-potrebi-tse-zakrivalo.html>

Книги, статті з наукових періодичних і продовжуваних видань

144. **Базалук Е. О. Нормативно-правові акти Організації Об'єднаних Націй як правова база подолання насильства щодо жінок під час збройного конфлікту** [Електронний ресурс] / Е. О. Базалук // Наук. вісн. публіч. та приват. права / Наук.-дослід. ін.-т публіч. права. – 2023. – № 4. – С. 240-244. Проаналізовано нормативно-правові акти Організації Об'єднаних Націй (ООН) як основу у сфері подолання насильства щодо жінок під час збройного конфлікту та створення національного законодавства у зазначеній сфері. Констатовано, що міжнародна спільнота визнає важливість вирішення унікальних проблем, з якими стикаються жінки та дівчата в ситуаціях збройних конфліктів, і прагне сприяти їх захисту та розширенню прав і можливостей, і тому ООН систематично приймає різні резолюції та протоколи, з означеного питання. Наведено відповідні документи ООН та зроблено висновок, що необхідно приймати більш конкретні міжнародні стандарти щодо забезпечення більш ефективного моніторингу дотримання країнами своїх зобов'язань в контексті запобігання будь-якого насильства,

зокрема і стосовно жінок під час збройного конфлікту. Текст: <http://nvppp.in.ua/vip/2023/4/42.pdf>

145. **Бура Д. М. Місто-герой Харків : 28 історій незламності** / Дар'я Миколаївна Бура. – Харків : Фоліо, 2023. – 348, [1] с., [8] арк. іл. : іл. – (Фронтир) (Книжки війни). – Серію "Фронтир"засн. 2022 р. **Шифр зберігання в Бібліотеці: A829991** У книжці журналістки Дар'ї Бури зібрано історії 28 людей, які наближали перемогу. Бої за Харків та його околиці тривали від 24 лютого до 11 вересня 2022 р. Після артобстрілів росіяни, прорвавши кордон на пункті пропуску «Гоптівка», пішли у наступ на Харків... Але окупанти недооцінили готовність армійців до оборони. І ще більше недооцінили цивільне населення, яке не терпіло примусу до братерства за допомогою важкої зброї. Відстояти Харків і врятувати його від окупації та «руського міра» вдалося завдяки тому, що всі об'єдналися. Харків'яни билися за своє місто.

146. **Гончаров Г. М. П'ята колона руського міра** [Електронний ресурс] / Г. М. Гончаров // Гілея : зб. наук. пр. / Нац. ун-т ім. М. П. Драгоманова. – Київ, 2024. – Вип. 191/192 (№ 1/2). – С. 42-47. *Йдеться про злодіяння московської церкви в Україні, яка інтенсивно продовжує насаджати «руський мір». Зауважено, що так званий «руський мір» - це нова російська ідеологія, і патріарх Кирил є її натхненним послідовником і пропагандистом. Як зазначає автор статті, «Церква і зрада, Церква і війна... Що може бути страшнішим і болючішим? На жаль, Україна проходить через це несподіване випробування. Коли священники «руського міра», агенти п'ятої колони, яким люди довіряли душі, кинулися освячувати блок-пости сепаратистів, зустрічати хлібом-сіллю, квітами окупантів, здавати окупантам АТОшників і українських патріотів, ставати духовниками терористичних батальйонів, приймали клятви у окупантів «на вірність Отчеству...»». Проаналізовано вплив церкви в Україні на свідомість громадян.* Текст: <http://gileya.org/index.php?ng=library&cont=long&id=282>

147. **Експрес-гайд за циклом вебінарів на тему «Як медійнику досягти психологічної стійкості?»** : [практикум] : Львів-Миколаїв-Суми, 12-

22 груд. 2023 р. / Західноукр. медіа-центр «Нова журналістика», Європ. центр свободи преси та медіа (ЕСРМФ) ; [упоряд. С. Онуфрив]. – Львів : ПАІС, 2023. – 48, [1] с., включ. обкл. : іл., табл. – (Програма «Voices of Ukraine»). **Шифр зберігання в Бібліотеці: БЗ71480** *Запропоновано матеріали вебінарів, метою яких було підвищення рівня психологічної стійкості журналістів і редакторів локальних медіа в Україні, зокрема Львівщини, Сумщини та Миколаївщини. У щоденній роботі українські журналісти постійно комунікують із людьми, які пережили травматичні події: з військовими, їхніми родичам, жителями окупованих територій, внутрішньо переміщеними особами (ВПО) та іншими. Вони часто стають свідками ситуацій, що пов'язані з насильством та стражданнями, отримують погрози, зазнають переслідувань. Тож психологічна стійкість та безпека журналістів – це основні чинники підтримки їхнього психічного здоров'я під час війни. Також для журналістів важлива психологічна підготовка до інтерв'ю з людьми, що пережили травму, зокрема з ветеранами війни. Важливо знати як не нашкодити, не ретравматизувати співрозмовника, не переходячи етичні межі, як проявити емпатію та де її межа, щоби не відбулося емоційне вигорання. Адже відомо, що посттравматичний стресовий розлад виникає не тільки у ветеранів, а й волонтерів, журналістів.*

148. **Жукова Т. Стратегії адаптації та розвитку вищої освіти у післявоєнний період : аналіз інноваційних підходів, їх вплив на якість освіти та результати вищої освіти**[Електронний ресурс] / Т. Жукова, Є. Черновол, Г. Різак // Перспективи та інновац. науки. Серія : Педагогіка. Психологія, Медицина. – 2024. - № 3. – С.210-222. *Окреслено ключові завдання післявоєнного періоду галузі вищої освіти, серед яких виокремлено відновлення та розвиток освітньої інфраструктури, забезпечення сталості та безперервності освітнього процесу, надання психологічної підтримки учасникам освітнього процесу, проведення реформ та якісних трансформацій у системі вищої освіти для досягнення високих світових стандартів. Визначено основні тенденції процесу розвитку вищої освіти у післявоєнний*

період, серед яких збільшення кількості приватних закладів вищої освіти, контроль якості надання освітніх послуг різними способами (сертифікація, акредитація тощо), зміна підходів до викладання та навчання, забезпечення мобільності здобувачів та викладачів, оновлення критеріїв оцінювання якості освіти, автономізація вищої освіти, інтернаціоналізація та інтеграція вищої освіти, міжнародна мобільність всіх учасників освітнього процесу закладів вищої освіти (ЗВО). Вказано, що зазначені завдання можуть бути реалізовані через створення освітніх центрів, навчально-практичних комплексів та інших сучасних ініціатив.

Текст:

<http://perspectives.pp.ua/index.php/pis/article/view/10026/10081>

149. **Інформаційна безпека України** : [у 3 т.] / Нац. акад. Служби безпеки України, Держ. наук. установа "Ін-т інформ., безпеки і права НАПрН України". – Київ : НА СБУ : ІБП НАПрН України, 2023. – Т. 1 : **Захист персональних даних у євроінтеграційному правопорядку України** / [В. Г. Пилипчук та ін. ; за заг. ред. В. Г. Пилипчука, Ю. О. Найдъон]. – 2023. – 239 с. **Шифр зберігання в Бібліотеці: А829821-1** Видання є першою спробою започаткувати серію наукових видань з актуальних питань у сфері забезпечення інформаційної безпеки як однієї з основних функцій держави. У першому томі викладено історико-правовий і системний аналіз актуальних проблем формування та розвитку правових основ і системи захисту персональних даних у контексті євроінтеграції України. Висвітлено особливості європейського регіонального механізму захисту персональних даних. Обґрунтовано шляхи вирішення низки важливих проблем щодо використання хмарних технологій, інтернету речей, великих даних.

150. **Малик І. Р. Перетворення на зброю невійськових заходів у гібридних війнах сучасності: спроба теоретичного аналізу** [Електронний ресурс] / І. Р. Малик // Регіон. студії : наук. зб. / ДВНЗ "Ужгород. нац. ун-т". – Ужгород, 2024. – № 36. – С. 42-47. Розкрито співвідношення понять «інформаційні операції» та «операції впливу»; окреслено «нарративне

упередження» та «нарративне регулювання». Весь цей визначений інструментарій розглянуто через призму перетворення його на зброю у невійськових заходах ведення гібридних воєн сучасності. Зазначено, що з урізноманітненням функціонування каналів комунікації та збільшенням їхньої кількості, з появою сучасних інформаційних технологій, із розробкою нових механізмів та методів впливу на людську свідомість виникає потреба систематизації цих процесів, уніфікації визначень та понять та встановлення взаємозв'язків між ними. Системність, в свою чергу, дасть можливість в майбутньому: ідентифікувати та встановлювати рівень загрози від інформаційних впливів на рівні особи, суспільства та держави; розробляти методи боротьби та правила захисту та протидії; отримати вміння та навички щодо існування в нову еру інформаційного протистояння; здобути навички ведення інформаційної боротьби. Зазначено, що до подій 2013 - 2014 рр., окупації Криму та частин Луганської та Донецької областей інформаційна безпека не ідентифікувалась як пріоритетна у вітчизняній державній політиці. Текст: <http://regionalstudies.uzhnu.uz.ua/archive/36/9.pdf>

151. Принципи гуманітарної допомоги Європейського Союзу: імплементація та виклики [Електронний ресурс] / Я. Б. Турчин, О. Я. Івасечко, О. О. Цебенко // Регіон. студії : наук. зб. / ДВНЗ "Ужгород. нац. ун-т". – Ужгород, 2024. – № 36. – С. 106-111. Розглянуто принципи, нормативне та інституційне забезпечення гуманітарної допомоги Європейського Союзу (ЄС) як глобального гуманітарного лідера. Закцентовано увагу на проблемі політизації гуманітарної допомоги під впливом сучасних світових процесів, а також пріоритетів гуманітарних донорів у зовнішній політиці та посиленні глобального лідерства. Розкрито зміст принципів надання гуманітарної допомоги ЄС (гуманності, нейтральності, неупередженості, незалежності) та їх відображення в нормативних документах, а також повноваження ключових інституцій, які визначають політику гуманітарної допомоги ЄС. Виокремлено основні загрози, що можуть призвести до політизації

гуманітарних принципів ЄС, зокрема недосконалість критеріїв відбору гуманітарних партнерів ЄС, пріоритетна увага ЄС на забезпеченні стійкості, посилення комплексного підходу в реалізації зовнішніх дій ЄС, систематична співпраця гуманітарних інституцій з політичними, військовими, безпековими та розвитковими структурами, що здатна спричинити підпорядкування гуманітарної допомоги іншим зовнішньополітичним цілям. Текст:

<http://regionalstudies.uzhnu.uz.ua/archive/36/19.pdf>

152. **Реньов Є. В. Міжнародно-правове регулювання захисту прав дитини: ретроспективний огляд та аналіз сучасних тенденцій** [Електронний ресурс] / Є. В. Реньов // Юрид. наук. електрон. журн. – 2024. – № 2. – С. 511-513. Проаналізовано міжнародно-правове регулювання захисту прав дитини, враховуючи їх особливу вразливість та сучасні драматичні події, зокрема, статистику про дітей, постраждалих в Україні з 24.02.2022. Розглянуто зміст Женевської декларації прав дитини 1924 року та Декларації прав дитини 1959 року, які сприяли перетворенню статусу дитини з об'єкта захисту на суб'єкта прав. Проведено детальний аналіз положень Конвенції про права дитини 1989 року, в якій встановлені часові межі дитинства та контрольний механізм за дотриманням конвенції через Комітет з прав дитини. Увагу приділено порядку подання державами-учасницями доповідей до Комітету та Заключним зауваженням щодо звітів України. Констатується, що Конвенція 1989 року актуалізувала наявні права дитини та введені нові, зокрема на виживання, здоровий розвиток, збереження індивідуальності. Зазначається право дитини на користування своєю культурою та мовою, а також заборона її участі в воєнних діях до досягнення 15-річного віку. Уточнено, що Факультативним протоколом до Конвенції віковий ценз був підвищений до 18 років. Особливу увагу приділено також забезпеченню прав дітей з інвалідністю. Текст:

http://www.lsej.org.ua/2_2024/128.pdf

153. Семьоркіна К. О. **Взаємодія організацій громадянського суспільства та органів державної влади у виробленні державної політики у сфері прав людини** / Ксенія Олегівна Семьоркіна. – Київ : ВАІТЕ, 2023. – 199 с. : іл., табл. **Шифр зберігання в Бібліотеці: БЗ71442** У монографії узагальнено науково-теоретичні основи та розроблено практичні рекомендації щодо удосконалення процесу взаємодії організацій громадянського суспільства та органів державної влади у виробленні державної політики у сфері прав людини. Проаналізовано світові тенденції інституційного забезпечення вироблення політики у сфері прав людини в державах, за результатами чого запропоновано створення національного механізму звітності та подальших дій. Розкрито досвід реалізації та моніторингу Національної стратегії у сфері прав людини в Україні. Розроблено інституційну модель, метою якої є налагодження чіткої взаємодії всіх суб'єктів вироблення державної політики на центральному, регіональному та місцевому рівнях. Указано, що обов'язковими елементами інституційного забезпечення має бути належне нормативно-правове регулювання, наявність та функціонування стабільних інститутів держави та взаємодія з організаціями громадянського суспільства.

154. **760 днів повномасштабної війни в Кіровоградській області: узагальнення подій** [Електронний ресурс] / [Укр. Гельсін. спілка з прав людини, ГО «Територія успіху», БФ «Збережи світ»]. – [Кропивницький], 2024. – Електрон. дані. – Режим доступу: <https://www.helsinki.org.ua/articles/760-dniv-povnomasshtabnoi-viyny-v-kirovohradskiy-oblasti-uzahalnennia-podiy/>. – Назва з екрана. – Дата публікації: 06.04.2024. Подано узагальнену інформацію, зібрану Кропивницькою приймальною Української Гельсінської спілки з прав людини (УГСПЛ) на базі ГО «Територія успіху» спільно з благодійним фондом «Збережи світ», у межах глобальної ініціативи «[Трибунал для Путіна](#)» («Т4Р») про ймовірно скоєні окупантами міжнародні злочини (геноцид, злочини проти людяності, воєнні злочини) на території Кіровоградської області за 760 днів (24.02.2022

– 24.03.2024) повномасштабної російської агресії проти України. Задokumentовано та внесено до бази даних 114 епізодів.

155. **760 днів повномасштабної війни в Луганській області: узагальнення подій** [Електронний ресурс] // [Укр. Гельсін. спілка з прав людини]. – [Б.м.], 2024. – Електрон. дані. – Режим доступу: <https://www.helsinki.org.ua/articles/760-dniv-povnomasshtabnoi-viyny-v-luhanskiy-oblasti-uzahalnennia-podiy/>. – Назва з екрана. – Дата публікації: 08.04.2024. Подано узагальнену інформацію, зібрану Українською Гельсінською спілкою з прав людини (УГСПЛ) у межах глобальної ініціативи «[Трибунал для Путіна](#)» («Т4Р») про ймовірно скоєні окупантами міжнародні злочини (геноцид, злочини проти людяності, військові злочини) на території Луганської області за 760 днів (24.02.2022 – 24.03.2024) повномасштабної російської агресії проти України. Задokumentовано та внесено до бази даних 3681 епізод.

156. **760 днів повномасштабної війни в Херсонській області: узагальнення подій** [Електронний ресурс] / [Укр. Гельсін. спілка з прав людини]. – [Херсон], 2024. – Електрон. дані. – Режим доступу: <https://www.helsinki.org.ua/articles/760-dniv-povnomasshtabnoi-viyny-v-khersonskiy-oblasti-uzahalnennia-podiy/>. – Назва з екрана. – Дата публікації: 06.04.2024. Подано узагальнену інформацію, зібрану приймальною Української Гельсінської спілки з прав людини (УГСПЛ) у м. Херсон у межах глобальної ініціативи «[Трибунал для Путіна](#)» («Т4Р») про ймовірно скоєні окупантами міжнародні злочини (геноцид, злочини проти людяності, військові злочини) на території Херсонської області за 760 днів (24.02.2022 – 24.03.2024) повномасштабної російської агресії проти України. Задokumentовано та внесено до бази даних 6973 епізоди.

157. **760 днів повномасштабної війни у Вінницькій області: узагальнення подій** [Електронний ресурс] / [Укр. Гельсін. спілка з прав людини, ГО «Поділ. прав. ліга»]. – [Б.м.], 2024. – Електрон. дані. – Режим доступу: <https://www.helsinki.org.ua/articles/760-dniv-povnomasshtabnoi-viyny->

[u-vinnytskiy-oblasti-uzahalnennia-podiy/](https://www.helsinki.org.ua/articles/760-dniv-povnomasshtabnoi-viyny-u-vinnytskiy-oblasti-uzahalnennia-podiy/). – Назва з екрана. – Дата публікації: 05.04.2024. Подано узагальнену інформацію, зібрану Українською Гельсінською спілкою з прав людини (УГСПЛ) та ГО «Подільська правова ліга» у межах глобальної ініціативи «[Трибунал для Путіна](https://www.helsinki.org.ua/articles/760-dniv-povnomasshtabnoi-viyny-u-lvivskiy-oblasti-uzahalnennia-podiy/)» («Т4Р») про ймовірно скоєні окупантами міжнародні злочини (геноцид, злочини проти людяності, воєнні злочини) на території Вінницької області за 760 днів (24.02.2022 – 24.03.2024) повномасштабної російської агресії проти України. Задokumentовано та внесено до бази даних 41 епізод.

158. **760 днів повномасштабної війни у Львівській області: узагальнення подій** [Електронний ресурс] // [Укр. Гельсін. спілка з прав людини]. – [Львів], 2024. – Електрон. дані. – Режим доступу: <https://www.helsinki.org.ua/articles/760-dniv-povnomasshtabnoi-viyny-u-lvivskiy-oblasti-uzahalnennia-podiy/>. – Назва з екрана. – Дата публікації: 09.04.2024. Подано узагальнену інформацію, зібрану приймальною Української Гельсінської спілки з прав людини (УГСПЛ) у м. Львів (ЦППД «СІМ»), у межах глобальної ініціативи «[Трибунал для Путіна](https://www.helsinki.org.ua/articles/760-dniv-povnomasshtabnoi-viyny-u-lvivskiy-oblasti-uzahalnennia-podiy/)» («Т4Р») про ймовірно скоєні окупантами міжнародні злочини (геноцид, злочини проти людяності, воєнні злочини) на території Львівської області за 760 день (24.02.2022 – 24.03.2024) повномасштабної російської агресії проти України. Задokumentовано та внесено до бази даних 86 епізодів.

159. **760 днів повномасштабної війни у Хмельницькій області: узагальнення подій** [Електронний ресурс] / [Укр. Гельсін. спілка з прав людини, ГО «Поділ. прав. ліга»]. – [Б.м.], 2024. – Електрон. дані. – Режим доступу: <https://www.helsinki.org.ua/articles/760-dniv-povnomasshtabnoi-viyny-u-khmelnitskiy-oblasti-uzahalnennia-podiy/>. – Назва з екрана. – Дата публікації: 05.04.2024. Подано узагальнену інформацію, зібрану Українською Гельсінською спілкою з прав людини (УГСПЛ) та ГО «Подільська правова ліга» у межах глобальної ініціативи «[Трибунал для Путіна](https://www.helsinki.org.ua/articles/760-dniv-povnomasshtabnoi-viyny-u-lvivskiy-oblasti-uzahalnennia-podiy/)» («Т4Р») про ймовірно скоєні окупантами міжнародні злочини (геноцид, злочини проти людяності, воєнні злочини) на території Хмельницької області за 760 днів

(24.02.2022 – 24.03.2024) повномасштабної російської агресії проти України. Задokumentовано та внесено до бази даних 139 епізодів.

160. **Скічко І. А. Тактика проведення слідчих (розшукових) дій під час розслідування колабораційної діяльності** [Електронний ресурс] / І. А. Скічко // Наук. вісн. публіч. та приват. права / Наук.-дослід. ін.-т публіч. права. – 2023. – № 4. – С. 224-228. *Досліджено тактику проведення основних слідчих (розшукових) дій, що використовуються під час здійснення досудового розслідування колабораційної діяльності в умовах відбиття збройної агресії Росії. Доведено, що Кримінальний процесуальний кодекс України (КПК України) як сукупність кодифікованих норм кримінально-процесуального характеру формують чітку та врегульовану законодавством систему здійснення досудового розслідування будь-якого виду злочинної діяльності, що визначається Кримінальним кодексом України (КК України). Вказано, що серед кола найбільш результативних слідчих (розшукових) дій, що сприяють ефективному притягненню до кримінальної відповідальності особи-колабораціоніста є огляд (у тому числі огляд комп'ютерних пристроїв, телефонів і поверхневий), обшук (перш за все у домоволодіннях і квартирних приміщеннях – місцях проживання відповідних підозрюваних осіб) та допит (не лише колаборантів, а й осіб, що були свідками чи безпосередніми учасниками пов'язаних із протиправними діяннями ситуацій і обставин).*
Текст: <http://nvppp.in.ua/vip/2023/4/39.pdf>

161. **Телипська О. Б. Один на один з ворогом: логіка виживання в окупації** / Ольга Богданівна Телипська. – Харків : Фоліо, 2023. – 221 с. : іл. – (Фронтир) (Книжки війни). – Серію "Фронтир"засн. 2022 р. **Шифр зберігання в Бібліотеці: А829976** У книзі ведучої на «Радіо Перше» (м. Львів) Ольги Телипської зібрано не героїчні історії, а розповіді людей, які не втрачали віри в себе і в Україну. Авторка розповіла історії українців, чий життя зруйнувала війна. Війна розділила родини по всій країні. В окупацію потрапили тисячі населених пунктів. Про тих, хто залишився по інший бік фронту, рідні не знали нічого протягом місяців. У пастці окупації багато тижнів люди були

під обстрілами, без тепла, електрики, водопостачання, майже без їжі. Їх залікували, грабували, принижували, їм казали, що Україна вже немає. Дехто змирився, хтось шукав можливості евакуюватися.

162. Шепітько М. В. Формування кримінально-правової політики в сфері протидії ворожій пропаганді під час війни [Електронний ресурс] / Михайло Валерійович Шепітько // Вісн. Нац. акад. прав. наук України. – 2024. – № 1. – С. 234-244. Проаналізовано проблему формування кримінальної політики в сфері протидії ворожій пропаганді під час війни. Окреслено різні прояви забороненої пропаганди в Україні, що посягають на основи національної безпеки, громадський порядок та безпеку, а також мир, безпеку людства та міжнародний правопорядок. Зазначено, що протидія ворожій пропаганді стала чутливою й актуальною проблемою в Україні через її агресивний вплив, починаючи з 2014 році з часів першої російської окупації українських територій, та ще більш відчутною у 2022 році з початком широкомасштабного російського вторгнення. Наголошено, що пропагування війни можна визначити як "запрошення" до вчинення воєнних злочинів, злочинів проти людства та геноциду, а також до ворожої пропаганди відповідно до статей Кримінального кодексу України (КК України) віднесено колабораційну діяльність, пропаганду війни, пропаганду комуністичного та націонал-соціалістичного (нацистського) тоталітарних режимів. Текст: <http://visnyk.kh.ua/uk/article/formuvannya-kriminalno-pravovoyi-politiki-v-sferi-protidiyi-vorozhiy-propagandi-pid-chas-viyni>

163. Roslon D. T. EU and NATO strategy to counter and prevent russian propaganda = Стратегія ЄС та НАТО з протидії та запобігання пропаганді РФ [Електронний ресурс] / D. T. Roslon, E. M. Kruzhkova, U. I. Syvulka // Регіон. студії : наук. зб. / ДВНЗ "Ужгород. нац. ун-т". – Ужгород, 2024. – № 36. – С. 100-105. – англ. Головним завданням Стратегії Європейського Союзу (ЄС) із протидії дезінформації та впливу інформації на міжнародний порядок є підтримка медійної свободи та налагодження комунікації зі ЗМІ. НАТО, не

відстаючи від ЄС, також намагається активно працювати над протидією дезінформації. Альянс зосереджує свою увагу на запобіганні впливу дезінформації на військові операції та на збереженні безпеки держав-членів. До того ж, НАТО розробляє план дій проти дезінформації. Крім того, варто згадати про соціальні мережі, які досі залишаються одним з головних джерел дезінформації. Через це розробка механізмів для розпізнавання фейкової інформації та акаунтів, які її розповсюджують є пріоритетним для протидії пропаганді. Виявлення дезінформації в соціальних мережах та під час інформаційних кампаній може не лише допомогти підвищити обізнаність громадськості, але й забезпечити вищий рівень міжнародної безпеки. ЄС та НАТО активно працюють над розробкою нових ініціатив із метою ефективної боротьби з дезінформацією та пропагандою. Текст:

<http://regionalstudies.uzhnu.uz.ua/archive/36/18.pdf>

**Підготовлено Відділом інформаційного забезпечення органів влади
Національної бібліотеки України імені Ярослава Мудрого**

**Відповідальний за випуск М. В. Гаращенко
11 квітня 2024 р.**